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A belügyi kormányzat.:
j

Debrecen, április 10. j
A képviselőház a húsvéti szünet előtt 

letárgyalta a bel ügy tárca költségvetését és| 
ezzel a budget tárgyalása hosszabb félbesza-: 
kitást szenved, mert husvét után tudvalevő­
leg az újabb két havi indenmitás kerül az' 
országgyűlés napirendjére.

A szünetet megelőző utolsó ülést Hé- 
derváry Károly gróf miniszterelnök felszó­
lalása tette emlékezetessé és nem zengett a 
terem a nemzetiségek ellen szórt menykö­
vektől. Ellenben a szépen, csendesen, nyu­
godtan sorakozott egyik tény a másik mellé, 
egyik realitás a másik sorába. — Aki kor­
mányzati Programm alatt hangzatos szóla­
mokat ért, az csalatkozott, de aki egy re­
zsimtől tetteket vár, azt meglepte s magával 
ragada a miniszerelnök rengeteg mondani­
valója.

A szombati beszédből megtudtuk, hogy 
a belügyminisztériumban egész sereg tör­
vény készül. Valószínűleg még az ősszel ke­
rül a parlament elé egy törvényjavaslat az 
orvosok nyugdijáról, a körorvosok díjszabá­
sának módosításáról, az orvosi körzetek uj 
beosztásáról, a betegápolás szabályozása- * 
ról és a középkórházi építkezésekben nyúj­
tandó állami segélyekről. E törvények utján : 
rendezendő közegészség! kérdéseken kívül a 
kormány adminisztratív utón módosította a

gyermekvédelem metódusát, még pedig úgy, 
hogy most kevesebb költséggel több gyer­
mek élvezi az állami felügyelet jótétemé­
nyeit.

Törvények készülnek továbbá a váro­
soknak nyújtandó kormánysegélyről, mely 
a jövő számára is biztosítandó lesz, a vár­
megyei tisztviselők státus rendezéséről, 
mely a közigazgatás munkásait az állami al­
kalmazottakkal egyenlő anyagi helyzetbe 
fogja hozni, továbbá a közrendészet egy­
öntetű országos szervezetéről, mely a váro­
soknak és községeknek jó rendőrséget fog 
nyújtani újabb megterheltetés nélkül.

Mindezek a törvények valószínűleg 
még az idén ősszel kerülnek a képviseiöház 
asztalára, a bennük megteremtett reformok 
anyagi fedezetéről pedig a jövő évi költség- 
vetés keretében gondoskodik a kormány. 
Vannak ugyan igények, melyeket a minisz­
terelnök szívesen kielégítene előbb is, de 
végre tekintettel kell lenni arra, hogy 1909- 
ben még 150 millió deficittel dolgoztunk, és 
ezt 1910-ben még csak két millióra sikerült 
leszorítani, de egészen eltüntetni nem. Még 
egy évet kell tehát engedélyezni az uj rend­
szer finanzpolitikájának, hogy az uj terhek 
számára az állam háztartás egyensúlyának 
veszélyeztetése nélkül fedezetről go. .’.es­
küdjék.

A belügyminiszteri teendők előterében a 
ressort állandó ügyein kívül most különösen 
két kérdés áll: a nemzetiségi politika és a

A levél.
Irta: Vértesy Gyula.

Odahaza ismételgette halkan magában, 
amit az asszonynak mondott:

— Nagyon szeretlek. Nem léhaságból 
mondom, de mert úgy éreztem. Ez a szerelem 
nekem nem viszony, de az az én életemnek 
egyetlen célja. Ha nem szeretnél; élni sem 
akarnék. Esküszöm, hogy szeretlek!

Amikor mondta, úgy is érezte. De hogy 
most odahaza, legényes szállásán, a nagy né­
ma csöndességben, a régi viszonyok emlékei 
között, a falra aggatott női arcképek özö­
nében, az Íróasztala mellett, amelyen annyi 
szerelmes levelet irt már annyi asszony­
nak, annyi leánynak s melynek fiókjai tele 
vannak a kapott szerelmeslevelekkel, most 
ott oly hazugnak tűnt fel ez az ő utolsó val­
lomása.

A lelkiismeret ébredezett és beszélt 
hozzá:

~ Másnak is mondtad te ezt. Sok más- 
nak, tán száznak is. De azokat nem tetted 
]Jp tönkre a hazugságoddal, mint ezt fogod, 
t^ert ezt tönkreteszed, ha csak szeretőddé 
**karod tenni. — Pedig csak azzá akarod, 
fffrt az csak nem szerelem, mely remeg 
„5* “°sy a szeretett asszony egyszer csak 
azt mondja:
_ Nem tudom megcsalni az uramat. A

tied akarok lenni, de csak azután, ha már 
neki nincs joga hozzám.

Te pedig remegsz ettől. Sőt készen is 
tartod erre az esetre ellenvetéseidet.

— Nem kívánhatom, hogy elhagyja 
miattam azt a derék, jó embert, a férjet; meg 
hogy árvává tegye azt az édes, szőke hajú 
kis leányát. Megölné őket ez!

Hát szerelem ez, a melyik Így okosko­
dik, igy mentegetőzik?

Nem, nem az! S a fiatal ember el is ha­
tározza, hogy a lelkiismeretére hallgat és 
nem dönt romba egy tiszta, szép családi éle­
tet, nyomorult, futó viszony kedvéért. Mert 
maga is belátja, hogy ha azt az asszonyt 
igazán szeretné, el akarná venni, de ez esze 
ágában sincs. A becsületére, a lelkiismere­
tére fog hallgatni. Még nem késő. Annak az 
egy csóknak az emléke majd csak el fog 
mosódni az asszony leikéből, ha több nem 
következik utána. Pedig nem fog követ­
kezni.

Elhatározza, hogy levelet fog neki Írni. 
Megír benne mindent őszinte, becsületes 
nyíltsággal. A kitűzött találkozóra nem 
megy el. Még nem késő! Még gátat lehet 
vetni az ébredező, most fellobogó tűz elé. 
Egy pár óra mámoráért nem fogja tönkre 
tenni a barátja családi életét.

És megírta a levelet:
— Jobb lett volna, ha sose ismertük 

volna meg egymást. Jobb lett volna, ha az-

választójog reformja. A miniszterelnök mind 
a kettőről nyilatkozott. A nemzetiségi kér­
désről úgy, hogy ő nem ismeri a nemzetiségi 
politika fogalmát. Magyarországon vannak 
törvények és vannak polgárok. Minden pol 
gáér számára, minden törvény egyenlő. Kü­
lön jogok, külön kötelességek és külön politi­
kák nincsenek.

A választójog reformjánál hivatkozott a 
miniszterelnök régebben és ismételten han­
goztatott alapelveire. Részletekről azonban 
ezentúl sem nyilatkozott. A részletek csak 
megalkotva bírálhatók el, elmondva csupán 
íélreértéseket és fölösleges izgalmakat szül­
nének, holott nincs kérdés, mely több nyu­
galmat és megfontolást igényelne, mint ép­
pen egy mindeket kielégítő választójogi re­
form megteremtése. Ezt a kérdést szabad 
legkevésbbé komplikálni és elbírálásánál min­
deneknek egyöntetű álláspontra kell helyez­
kedni, arra az álláspontra amelyet a haza 
érdeke kijelöl.

A képviselőház általános megelégedés­
sel hallgatta a miniszterelnök beszédét és 
aki ezzel az előadással foglalkozik, annak el­
meheteit a kedve attól, hogy közkeletű, hu­
moros glosszákat fűzzön a kormány díszítő 
munkapárti jelzőkhöz. íme egy miniszter, 
akinek igazi munkaprogrammja van. Csak 
azután a parlament is győzze és végezze azt 
a munkát, mellyel a Héderváry kabinet tör­
vényhozóinak kedveskedik.

zal az egy csókkal is nem árultuk volna el 
az érzéseinket. Mert több csókban úgy sem 
lehet részem. Ha belehalok is, de nem aka­
rom többé látni.

Ha szerettük is egymást, maradt volna 
ez rejtve, titokban, a sziveink mélyén; ne 
hoztuk volna elő, hogy bepiszkoljuk vele an­
nak az alakját, a ki becsülést, szeretetet ér­
demel mindkettőnk részéről.

A férjéről beszélek, a ki ellen nem lehe­
tett panasza soha; a ki jó, gyöngéd, nemes- 
lelkű és magát határtalanul szerető. És a ki 
nekem gyerekkori jóbarátom.

A legnagyobb, legtisztább szerelem se 
menthetné azt az aljasságot, ha őt megcsal­
nánk.

Róla beszélek, a ki csak magának él és 
gyermekének. A világ rá nézve nem léte­
zik, csak maga és gyermeke ét talán én, a 
barátja.

Mert ön is tudhatja, hogy micsoda ő 
nekem. A legodaadóbb, leghívebb barát, a ki 
engem állandóan a szivében hordozott, a ki 
előtt az én előhaladásom, az én boldogulá­
som több volt, mint a saját magáé, a ki 
nem ismert határt, mikor áldozatot kellett 
hozni értem. És én most ne merjek, többé 
ennek az embernek a szeme közé nézni, ne 
merjem megszorítani becsületes kezét és 
tiszta tekintete előtt gyáván, áruló módra 
süssem le a szememet?

Szeretlek édes asszonyom, mint a Má-

Legdivatosabb női kézitáskák (ridikülök) feltűnő szép választékban minden 
kivitelben csakis walSIi a legolcsóbban
0031 MIKLÓS uj diszmüíru üzletében sze­
rezhetők be, Piacz-u. 32. (veit SzediáVntz.)
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lailivímp március hóban.
A közigazgatási bizottság ülése.

Hajduvármegye közigazgatási bizottsá­
ga ma délelőtt tartotta meg rendes havi ülé­
sét, amelyen a szakreferensek számoltak be 
a közigazgatási szervek múlt havi műkö­
déséről. A jelentések előtt szóba került az a 
régi kívánság, hogy a debrecen-hajdunánási 
vasútnál egy vonalpárral többet kellene in­
dítani, tekintettel arra, hogy e vonalnak 
rendkívül nagy a forgalma, amelyet lebo­
nyolítani a mai közlekedéssel alig, sokszor 
pedig nem lehet. Intézkedésre azonban szűk 
ség nem volt, mert a magyar államvasutak 
üzletvezetősége a májusi' menetrendbe az 
uj vonatpár indítását már is fölvette.

Az ülésen, amelyen Domahidy Elemér 
főispán elnökölt, résztvettek Pákozdy Sán­
dor főjegyző, Dávidházy Sándor tb. főjegy­
ző, Nábráczky Béla aljegyző. Pénzes Sán­
dor árvaszéki elnök, Czeglédy Mihály dr. 
főorvos, Latinovics Mihály műszaki taná­
csos, Ternovszkv Alajos kir. pénzügyigaz­
gató, Csánky Viktor kir. tanfelügyelő, Keitz 
János főállatorvos, Veszprémy István, Bal 
tazár Dezső dr., Loógh Béla dr.. Padrah Sán­
dor, Kömmerling János, Nagy Gábor dr., Ba­
logh Sándor, Malatinszky György.

Közrend és kivándorlás.
Pákozdy Sándor főjegyző ismertette az 

alispán jelentését, amevl szerint a közbizton 
sági állapotok kielégítők voltak. Útlevelet 
tiezenegygven kértek és négyen kaptak. A 
kivándorlók közödt hajduhadMzi, vámos- 
pércsi és hajdudorogi lakosok vannak.

Közegézsségügy.
A közegészségügy állapotáról Loson- 

czy Álmos dr. főorvos nem a legkedvezőbb 
jelentést terjesztette be. A közegészség 
ugyanis kedvezőtlen volt március havában. 
A halálozások száma igen magas, mig a szü­
letések száma alacsony s igy a szaporulat 
kevés. A legtöbb halálozást a tüdővész és a 
tüdőgyuladás okozta. A roncsoló toroklob 27

esetben lépett föl, hat halállal végződött. — 
Vörheneys megbetegedés 67 fordult elő, há 
rom beteg meghalt, kanyaró 64 esetben volt, 
halállal végződött két eset. Előfordult még 
4 tífusz eset, ezek közül halálos végű volt 
egy. Született 572 gyermek, huszonhat hal­
va, meghalt 414 ember. A szaporulat 132.

Az adózás.
Ternovszky Alajos pénzügyigazgató je­

lentésében a következőket mondta el: Az 
adózási viszonyok kedvezőek voltak. Be­
folyt egyenes adóban 46187, hadmentességi 
diiban 1116, bélyegjövedékben 91527, jogille­
tékben 50136, diijövedékben 33079, dohány 
jövedékben 27183, fogyasztási és italadóban 
18438 korona. Halasztást 27 esetben adtak. 
Ideiglenes házadómentességet 19 épületnek 
adtak.

Tanügy.
A kultuszminiszter március havában a 

következő államsegélyeket utalványozta ki: 
A szoboszlói állami polgári iskolának 504, 
a hadházi állami iskolának 3200, a szobosz­
lói iparostanonciskolának 1450, Sift Károly 
és Vésző István dorogi tanítóknak 200 koro­
na tiszteletdijat, Molnár Endre tanitó özve­
gyének 200 korona nyugdijpótló segélyt. — 
Thain János rajztanárt a hajduszoboszlói 
állami polgári iskolához, Domidé Antalt a 
sióid oktatáshoz nevezte ki. Hozzájárult a 
miniszter ahoz, hogy Hajdúszoboszló város 
állami iskola építése helyett ilyen célokra 
a felekezeteket segíti. A miniszter a refor­
mátus iskolának 20000, a katolikus iskolá­
nak 10000 korona segélyt utalványozott.

Végül Latinovics Mihály műszaki taná­
csos jelentette, hogy az útépítési munkála 
tok az egész vármegyében a kijelölt szaka 
szokon megkezdődtek.

Az uj udvarnagy esküje. Bécsből távira 
tozzák: Vasárnap délelőtt 10 órakor Zichy 
Ágost gróf, az újonnan kinevezett főudvarnag>: 
etette az esküt, őfelsége kezébe. A kihallgatás 
után a király külön kihallgatáson fogadta a 
("»udvarmestert. Ma Zichy gróf meglátogatta 

Khuen-Héderváry gróf miniszterelnököt és 
bemutatkozó látogatást tett a közös miniszte 
reknél.

riámat, mint az Istenemet, de nem szabad, 
hogy többé lássalak; szeretlek, de nem sza 
bad többé a szavad hallani; szeretlek, de 
futok előled, mert meg akarom menteni 
mindkettőnk, mindhármunk becsületét.

Holnap elutazom. Áldion meg az Isten. 
Légy boldog újra a te otthonodban; olyan 
boldog, a minő voltál, mielőtt engem 
megismertél. En jobban, tisztábban s neme­
sebben szeretlek, mint hogy tönkre akarná 
lak tenni.

Annak a percnek az emléke pedig, mi­
kor egyszer szerelmesen a vállamra hajtot­
tad a fejed és mikor megcsókoltalak, az az 
emlék maradjon meg tisztán, fehéren, édes 
emléknek, mely az évek ráboruló fátyolán át 
majd évről-évre szebbnek, tisztábbnak, ra­
gyogóbbnak lássék.

Maradjon sírig tartó kedves, fehér em 
léke a mi tiszta szerelmünknek, melvet ugv 
őrizzünk meg a sziveinkben, mint a hogy el 
halt szeretteink emlékét őrizzük . . .

A fiatal ügyvéd ur nagyon meg volt elé­
gedve magával. Tetszett neki a sikerült stí­
lusgyakorlat is és hogy a lelkiismerete is ki­
békült vele, hát szerfölött büszkén méregette 
végig a szobát a levél megírása után. Úgy 
érezte, mintha valami nagy hőstettet köve 
tett volna el; nem is, de mintha egy 
nagy áldozatot hozott volna, vagy mintha o 
leppe a szerelem legfölségesebb martirja.

Tanít a Marikái™ illan.
Tüntető nagygyűlés a fővárosban.

A magyar tanítóság körében erős visz- 
szatetszést keltett a közoktatási kormány­
nak az az intézkedése, hogy a Magyarorszá­
gi Tanítók szabadegyesületének működését 
’elfüggesztette. A magyarországi tanítósá­
got ezért vasárnap délutánra nagygyűlésre 
livták egybe a fővárosba, hogy tiltakozza­
nak a szabadegvesület feloszlatása ellen és 
egyéb bajaikat is orvosolják.

A nagygyűlésről budapesti tudósítónk 
a következőket táviratozza:

A nagygyűlésen, amely a régi képvise- 
őház üléstermében folyt le, Zigány Zoltán 
elnökölt. Képviselve volt az egész ország 
tanítósága, a társadalomtudományi társasá­
gok vidéki fiókjai és több szabadkőműves 
páholy. Elnökké Vázsonyi Vilmost, jegyző­
vé Szöllősi Jenőt választották meg.

Az első szónók Vázsonyi Vilmos volt, 
aki nagyszabású beszédben üdvözlte a meg- 
jelenteket

A jelenkor klerikálizmusa — úgymond 
— az üzérek spekulációja. Ez az ország nem 
csinálja meg a magyar állami népoktatást, 
mert a hazafias nagyurak, mihelyt a reakció 
érdeke veszélyben forog, annak védelmére 
kelnek. Pedig ez minálunk egyúttal a ma­
gyarságnak is ügye, mert nálunk a nemzeti­
ségi és kulturális kérdések szoros kapcso­
latban vannak. A hazát mi szeretjük, nem 
azok, kik a hazát csak nekik termő szántó­
földnek vagv nekik kamatozó tőkének te­
kintik és népbutitásra törekednek a magyar­
ság érdekeinek elárulásával.

A napirend első pontjához, a népoktatás 
államosításának kérdéséhez Szende Pál 
szólt, majd Jászi Oszkár fejtette ki, hogy de- 
putációkkal semmire sem mennek, hanem 
szervezni kell a tanítóságot, hogy az uj Ma­
gyarországot megteremthessék.

Ezután Szöllőssy Jenő határozati javas­
latot terjesztett elő. amely követeli, hogy a 
népoktatás államosítása mellett a felekezeti 
okatás az iskolai antárgvak sorából töröltes­
sék s annak helvét az iskolákban az általá­
nos emberi erkölcstan tanítása foglalja el 
inkább.

A napirend második pontja a tanítók

Szóval, meg volt elégedve a levéllel is, 
de főleg magával s végtelen nagy gyönyö­
rűséggel, önteltséggel és lelki nyugalommá 
gyújtott rá egy cigarettára, miközben a le­
velet uira meg uira végigolvasta s ellátta a 
hiányzó Írásjelekkel. Ide egy vessző, oda 
pontosvessző, ide felkiáltójel. így ni! Minden 
levél jobban hat, ha nem hiányzanak az 
írásjelek. Minden mondat szinte kiemelkedik 
kellőképpen pontozva. Különösen a levél fi­
náléja ragadta el. Húszszor is végegolvasta 
s végül is szinészies páthosszal szavalni 
kezdte:

Maradion sirig tartó kedves, fehér em­
léke . . . stb. Azután, kellőkép kiélvezvén a 
levelét, borítékba tette, megcímezte s az 
asztalon hagyta. Nemsokára eljön a takari- 
tónéja s attól maid elküldi. Azután délután 
csomagol, este elutazik. Nem tudja még hová, 
de valahová, messzire fog utazni.

Csak egy gondolat bántja még: ha az az 
asszony nem tudná felfogni az ő magatartá­
sának csodálatos nemességét; ha kinevetné, 
vagy gyávának tartaná?

Ez a gondolat kissé kellemetlenül érinti 
az ügyvéd urat. G eddig mindig diadalmas 
hóditó hírében állott; magát is, szerényte­
lenség nélkül, veszedelmes asszonybolondi- 
tónak tartotta és ime karriérje döccenőhöz 
ért. Gyávának fogja tartani! Szinte belepirult 
ebbe a gondolatba. Tulajdonképen gyávaság

II HU I l I * ... —

is megszökni egy szép asszony elől, a ki oda 
akarja magát adni neki. Gyávaság és osto­
baság ! ...

— De becsületesség — súgja neki valami 
sablonos hang, a melyet a lelkiismeret szavá­
nak szoktak tartani.

Persze, hogy becsületesség. Hanem 
mintha kissé mégis gyengének találná gyá­
vaságának ezt a mentségét és szeretné ha­
marosan elküldeni ezt a levelet, mert fél, 
hogy végre is nem meri. Erős lesz a gyáva­
ságával szemben. Ez pedig baj lenne. Mert 
még el talál jönni az asszony. Nézi az órá­
ját: pont öt.

Négy órakor kellett volna neki ott lenni 
a találka helyén; az asszony azóta haza is 
ment onnan. Legiobb lesz, ha most küldi el 
neki; bátran elküldheti, a férje reggel eluta- 
zitt. Még ha nem küldi, kitelik tőle, hogy ide 
jön. No hiszen szép komédia lenne.

Sietve felveszi a felöltőjét, hogv hordár­
ral küldje el a levelet, mert nem akarja mar 
várni a takarítónőjét; egyszerre félénk csen­
getés hallatszik be az előszobából. Kinyitja 
az ajtót s beoson rajta az asszony. Egyene­
sen a nyakába ugrik:

— Nem jöttél el, hát én jöttem; féltem, 
hogy valami bajod van, azért nem lösz, 
ugy-e, nem haragszol, hogy itt vagyok, ugy-e 
nem vetsz meg érte? ,

Kipirult, szerelmi lázban égő arcával
A nagyérdemű közönség b. tudomására hozom, hogy miszerint OSzmOBÓ, Vamrtlsztltó í* 
Ruhalastft gyáram részére a helybeli piaczon Planzntcza 89. szám alatt (Wiener-palotaj 
átvételi üzletem áplis hóban nyílik meg. Addig is Somogyi Márk urat bíztam meg az 

téliéi, lakik Méllnez tér 12 Egv lev. lap meghívásra kívánatra házhoz el megy.
Kiváló tisztelettel BRADOVKA GYULA Gözmosó, vegytisztító és Ruhafest« gyáros

átvé-

Blous, Alj, Pongyola, a Tavaszi újdonságok már dús választékban rak­
tárra érkeztek. Pongyolák már 2.25 krtól kezdve
Márton Ferencz Harisnya Királynál, DÉgBnfBlll-tÉr o-
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egyesülési jogának elkobzása elleni tiltako- 
zás volt. Erre nézve is határozati javaslatot 
terjesztettek elő, amely szerint a gyűlés kö­
veteli a teljes egyesülési és gyülekezési sza­
badságnak a törvényhozás utján való sza­
bályozását.

Végül a tanítók helyzetének javítását 
tárgyalták. A határozati javaslatokat elfo­
gadták azzal, hogy a vidéken is agitációt in­
dítanak a javaslatokban kifejtettek keresz­
tülvitelére.

*

Ugyancsak tegnap délután tartott nép- 
gyiilést ebben a tárgyban a Magyarországi 
szociáldemokrata párt az Épitőmunkások 
Otthonában Qarbai Sándor elnöklete alatt. 
Ezen a gyűlésen is erélyes és hathatós mó­
don tiltakoztak a gondolatszabadság elnyo­
mása ellen.

örökös Mária Annunziata főhercegnőt vezette 
karján. Tschirschky német nagykövet a di- 

I plomatákat mutatta be a trónörökösnek, a 
I nagykövet neje pedig a diplomáciai kar höl­
gyeit mutatta be a trónörökösnek, Mária An- 

! nunziata főhercegnő mutatta be azután az ud- 
! vari társaság hölgytagjait. A trónörökös-pár 
élénken elcsevegett a bemutatottakkal és a 
trónörökös szívélyes szavakat váltott többek 
köz a két miniszterelnökkel is. Tiz órakor az 
udvar visszavonult.

Ma, hétfőn Ferenc Ferdinánd trónörökös 
adott ebédet a német trónörökös-pár tiszte­
letére.

Méliusz Péter fája.

A császárváros ünnepe.
Vasárnap délután félöt órakor Frigyes 

Vilmos német trónörökös és felesége, Cecilia 
-tórnörökösné Bécsbe érkeztek királyunk lá­
togatására.

A déli vasút pályaudvarán várták a trón­
örökös pár megérkezését: a király, Ferenc 
Ferdinánd trónörökös, Péter Ferdinánd, Li- 
pót Szalvátor, Ferenc Szalvátor, Frigyes, Ká­
roly Albert főhercegek, Mária Annunziata fő­
hercegnő, Rummerskirch főudvarmester, Lob- 
kovitz herceg, Paar gróf főhadsegéd és Neu- 
mayer bécsi polgármester. Mint disz-század ki 
vonult a 37. közös gyalogezred egy százada.

A német trónörökös a 13. közös huszár­
ezred egyenruhájában érkezett meg. Leszáll- 
va kocsijáról, háromszor megcsókolta kirá­
lyunkat, aki ezután a trónörökösné elé sietett 
és kezet csókolt neki. A főhercegek üdvözlése 
után a német trónörökös királyunkkal, a trón­
örökösné pedig Mária Annunziata főherceg­
nővel kocsiba ült, a gyönyörűen feldíszített út­
vonalon a Hofburgba ment.

Este hét órakor udvari ebéd volt, amelyen 
a magyar kormány képviseletében Khuen-Hé- 
derváry Károly gróf miniszterelnök és Hazai 
Samu honvédelmi miniszter vett részt.

A király a német trónörökösnét, a trón­

I A városi muzeum és az egyházi építkezések.
Löfkovics Artur, a debreceni muzeum 

j igazgatója ma érdekes beadványt nyújtott 
I be Debrecen város tanácsához és sürgős in- 
! tézkedést kér egyik természeti emlék meg- 
! mentése érdekében. Ez a természeti emlék 
pedig az a fává fejlődött lícium bokor, a 
mely a most tervbe vett egyházi bérpalota 
építése miatt lebontandó Egyház-tér 18. sz. 
ház utcai fala tövében nyílt ki s amely régi 
időkben az úgynevezett kántori épület abla­
kainak vasrácsa mögé falaztatott.

Amikor a földmivelésiigyi miniszter a 
természeti emlékek összeírását határozta el, 
a múzeumi bizottság e líceumot is fölvette 
ezek sorába, mert az nemcsak szokatlan nö-! 
vésével, de történeti jelentőségénél fogva \ 
is megőrzésre érdemes. Természettudósok j 

' szokatlan magas kort, 150 évnél magasabb j 
kort állapítottak meg az érdekes cserjénél. I 
Az előterjesztésben elmondja még Löfko-; 
vies Artur muzeumigazgató, hogy a szajha- j 
gyomány szerint azt Debrecen dicső emlékű ; 
püspök-papja, Méliusz Péter ültette volna, i 
Szinte bizonyosnak látszik, hogy 1767-ben,; 
amikor a Herkules erejii, fényes elméjű pis- i 
kárkosi Szilágyi Sámuel püspök számára 
az eklézsia azt a házat újonnan építtette, a 
melynek mecenzéfi vasrudakból készített 
ablakrostélya közé szorult az érdekes fa, 
kettős vastag törzse: már meg volt ez a 
tiszteletreméltó cserje s hihető, hogy már 
akkor is kegyeletből hagyták meg az építke­
zés támasztotta nehézségek között, díszéül

a ház végében formált kis kertnek, amely 
onnan csak 1802. után tűnt el utcaszabályo­
zás folytán.

Miután tehát ez a lícium cserje nemcsak 
természeti rendkivüliség, hanem történelmi 
emlék is, a múzeumi bizottság most ezt a 
javaslatot teszi a tanácsnak:

Írjon át a város a református presbité­
riumhoz és kérje meg, hogy az építkezés meg 
kezdése előtt gondoskodjék e ritka növésé­
nél fogva érdekes cserje megvédéséről. — 
Minthogy a tér szabályozási vonalán kiviil 
marad (körülbelül két méternyire a vonal­
tól) a járda szélén, tehát vagy át kell ültetni 
téli időszakban fagyos földdel együtt a szom 
szédos Fiivészkertbe, — amint Török Gá­
bor erdőmester véleményezte — vagy mos­
tani helyén hagyandó (a ház falának funda­
mentumával együtt) s hogy a járókelők ron­
gálásaitól megóvassék, kerek vasrácscsal 
kerítsék körül, amint azt Heykal Ede, a Fii- 
vészkert kertésze javasolta, aki az átülte­
tést a fára nézve veszedelmesnek tartja.

A bizottság még azt is javasolja, hogy 
az igy megőrzendő természeti emlékre a 
következő felirásu jelző táblát helyezzék:

E fává nőtt cserje neve Pongyolafanzár 
Lyceum barbarum L. A hagyomány szerint 
a XVI. század közepe táján élt Méliusz Ju­
hász Péter püspök ültette. Természettudó­
sok is 150 évnél jóval idősebbnek tartják. 
Kegyelettel nézzetek reája!

A beadványt már legközelebbi ülésén 
fogja tárgyalni a tanács.

gyönyörű szép az asszony. Kabátkájának 
fehér préme fölött olyan az arca, mint va­
lami ártatlan kis leányé, a ki valami csínyt 
tett és most meg van szeppenve. Végtelen 
bájos, megvesztegetően édes; olyan finom, 
olyan ártatlanul lányos, gyermekes az egész 
viselkedése, az arca, az ajka, mint valami 
aranyos bakfisé, csak két nagy fekete sze­
méből lobog ki asszonyi szerelem, gyújtó
szenvedély. ......... ,

— Féltem, hogy valami bajod történt; el 
kellett jönnöm, mert nem tudok nélküled 
tovább élni; mert szeretlek őrülten, vadul, 
bűnösen s csak a tied akarok lenni, testes­
től, lelkestől, mindenestől, örökre.

Odaborul a férfi mellére és ajakát oda- 
szivja az ajakához, azután az ölébe ül és a 
vállára hajtja a fejét. .

— Te is szeretsz? Olyan őrülten, mint
én? , ,

Mit lehet erre mást mondani, mint ölelni, 
csókolni és örök szerelmekről regélni és az­
után birtokba venni az asszonyt.

Mert az ügyvéd ur elvégre fiatal férfi 
volt, a ki csak a távollevő szerelemmel tu­
dott csak alkudozni; a jelenlevő előtt letette 
a becsület fegyvereit és a lelkiismeretet is a 
poklok fenekére küldte.

Hanem az asszony megpillantva az asz­
talon a neki címzett levelet, kibontakozott a 
heves ölelésből s felkapta azt. _____________

Husiéti tojásoh,
Húsvéti ünnepekre

— Nini, egy levél, nekem írtad! Előbb 
elolvasom.

A férfi ki akarta venni a kezéből, de a 
nő nem adta; hirtelen (elszakította s olvasni 
kezdte, a férfi azonban elkapta végre is.

— Adja vissza, olvasni akarom.
— Nem adom.
— Esküszöm, hogy többé rá se nézek, 

ha nem adja ide.
— És ha odaadom?
— Elolvasom s azután a tiéd vagyok.
A férfi egy pillanatig habozott s azután 

odaadta. Talán mégis jobb lesz igy — gon­
dolta.

Az asszony végigolvasta; letette az asz­
talra, egy darabig szótlan nézett a férfira, 
azután csöndesen megszólalt:

— Igazad van! Adja ide a kalapomat. 
Köszönöm, hogy ilyen nemesen gondolkozott. 
A keztyiimet kérem.

A férfi nem tudott mit válaszolni, hü­
lyén, együgyüen állott s adogatta, a mit az 
asszony kért és akkor is csak olyan hülyén 
bámult maga elé, mikor az asszony az ajtó­
ban megállt s halkan, csendesen, de olyan 
hangon, melybe bele volt fojtva végnélküli, 
határtalan elkeseredése és gyűlölete, búcsú­
zóul odavágta neki:

— Maga nagyon becsületes — nagyon 
becsületes gazember . . .

Debreczen mocsarából.
A rendőrség éjszakai razziája.

Szombaton este kilenc óra után polgári 
ruhába öltözött rendőrök és rendőrbiztosok 
csoportja töltötte meg a Szent-Anna-utcai 
rendőrségi épület előcsarnokát. Az inspekciós 
rendőrtisztviselő alcsoportokra osztotta az 
összegyűlt legénységet, akik Sándor Lajos 
detektív utasítása szerint kerületekre osztot­
ták fel maguk közt a várost és megállapodtak 
abban, hogy melyik városrészt kik fogják be­
járni.

A szokatlanul vakmerő és majdnem nap- 
ról-napra megismétlődő betörések ugyanis fo­
kozott buzgalomra serkentette az amúgy is 
nehéz munkával megterhelt és derekas mun­
kát végző rendőrséget, mely minden lehetőt 
elkövet, hogy a betörések tetteseit kézre ke­
rítse

Erre a célra majdnem egyedül alkalmas 
eszköznek látszik a razzia.

Ilyen alkalmakkor sorra járják a polgári 
rendőrök az összes gyanús helyeket. Korcs­
mákat, lebujokat, éjjeli tanyákat, szállásadó- 
helyeket! amelyek mind kitűnő búvóhelyei a 
kétségbeesett existenciáknak, a foglalkozás­
nélküli csavargóknak, a nyomor gyermekei­
nek.

Aki csak úgy messziről hallja hírét Deb­
reczen városának, az általános jólétnek és a 
gazdaságnak, ami itt sokakat valósággal bele- 
fulaszt a saját zsírjába, sőt aki állandóan itt 
él, "de nem néz eléggé nyitott szemmel maga 
körül, az el sem tudja képzelni, hogy micsoda 
rettenetes nagy a nyomor, mily kétségbeejtő 
az éhínség, és piszok, mihelyst elhagyjuk az 
úgynevezett belvárost.

És nincs senki, aki az állapotokon segít­
sen. A gombamódra felszaporodott jótékony 
intézetek majdnem semmit sem tesznek ez el­
dugott, az igazándi mód förtelmes borzalmak 
enyhítésére, a jóakaratu, de magára hagyott 
rendőrségnek pedig semmi eszköz sem áll a 
rendelkezésére, hogy segítsen és söprögesse
a sok szennyet, piszkot.

*

Féltizkor indultak nehéz éjszakai útjukra 
a rendőrség emberei. Munkatársunk a íőcso-

csokoládé dossertek, krémek és egyébb ezukorkák
kaphatók „Első Deb/eozenl Qözoznkorka Gyár“
városi raktárában Főtér, Tiszapalota. Z *

üveg és porezeilán árukat a legolcsóbb szolid, szabott 
ár mellett Glück József Piacz-u. 6. a nagytemplom 
mellett szerezhető be. — Viszont eladóknak előnyős ár.
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porthoz csatlakozott, amely Sándor Lajos de- j 
tektiv íövczérlete mellett. Fehér és Bardócz: 
őrsvezetőkből és még vagy öt rendőrből ál-1 
lőtt. Ez a csapó-utcai rés..: jáaa be a Piac-. 
utcától le a Szent-Anna-, Kossuth- és Csapó­
utcákon a Hadházi ut végéig és vissza a Rákó-1 
czi-utcán a Péterfia-utcán.

A szállásadó helyek, j
A divatból már kiment Nick Carter-féle j 

detektiv-históriákban nem szerepelnek olyan I 
utálatos, piszkos fészkek, mint amilyenek a! 
debreczeni szállásadó helyek. Rendőrségileg j 
engedélyezett helyek ezek, ahol az idegenek j 
olcsó pénzért meghálhatnak, de hogyan! — j 
Szobának nevezett lyukakban a földön és aj 
kemény pricscseken feküsznek emberek bor-! 
és pálinka-bűzben, majdnem egymás hátán. j

A vasúthoz közel az egyik ilyen helyen i 
előre figyelmeztetett az egyik rendőrbiztos, j 
hogy vigyázzak, mert innen nagyon könnyen 
lehet nehány élősdi állatkát emlékül elvinni.

Valóban, az éjjeli álmukból felvert szánni { 
más alakok nemcsak a közbiztonság, hanem a, 
köztisztaság szempontjából is erős gyanú alá j 
esnek. A tulajdonosnőt figyelmeztetik, hogy j 
ennyi embernek és ilyen módon nem szabad j 
egy szobában feküdni.

— Háts okán vannak, kérem és kevés a j 
helyem, mit csináljak velük. Az utcán meg-' 
fagynak — volt a válasz.

A huszárfőhadnagy ur. i
Érdekesebb alakot özv. Lőrinc Mihályné, 

tanyáján találtunk először. Az asszony enge- j 
dély nélkül ad éjjeli szállást a padokon és a 
padok alatt 10—15 krajcárért, ezért meg is! 
fogják büntetni. Ott aludt az egyik lócán Uray ! 
Zoltán nyugalmazott honvédhuszárfőhadnagy j 
Okmányaival igazolta magát. — Állandóan: 
Nagykárolyban lakik. j

— Mit keres itt uraságod? — kérdezte ud : 
variasan és önkéntelen derültséget keltve; 
Sándor detektív a szánalmas külsejű, deliriu-! 
mos embertől. j

— A testvéremet jöttem meglátogatni, aki 
Debreczenben huszárkapitány.

— Aztán hogyan züllött le ennyire? — 
érdeklődött munkatársunk.

— Megvallom kérem, van egy nagy szén 
vedélyem: az ital. Sok adósságom miatt le 
kellett mondanom a rangomról s azóta egyre 
csak iszom. Csak pálinkát, bort nem.

Mindegy, hogy milyen, jó a bunda, meg 
a gabona pálinka is, — dadogta nehezen forgó 
nyelvvel.

— Arra mindig telik, kerül valahonnan.
Ott hagytuk a főhadnagyot, a facér és el- 

züllött pincér, részeg napszámos, öreg nyo­
morék és egyéb társait. Sorra kutattuk a ház 
többi részét.

(Élet az istállóban.)
Rosenfeld Ignác nevii szállítónak van ott 

egy bérelt istállója. Ott is csavargók szoktak 
meghúzódni, de most csak hat alak feküdt a 
trágyalében, olyan levegőben, hogy ledobban 
a magunkfajta ember. Ilyen lehetett Augias is­
tállója. A fellármázott hat ember mind kocsis­
nak mondta magát, a szállásadó is bizonyította 
hát odébb mentünk.

A szerelem mártírjai.
Az utcán, ott a város szélén, fagyasztó 

szélben álldogált egy nő. Várt valakire, ő 
ugyan tagadta, de a detektív csak ránézett és 
megállapította, hogy Sándor Mária többszö­
rösen büntetett nő az illető, aki olcsó pénzért 
nemcsak szerelmet, hanem különféle betegsé 
geket is szolgál a hozzáforduló megszorultak 
nak. Hamar egy rendőrfütty, és az előkerülő 
poszton álló karját nyújtva beviszi a nőt a 
rendőrségre.

— Majd kieresztenek, — vigasztalta ma 
gát Mária.

— Igen, a kórházból, ha már meggyó
"V Ji jty Äa» 1

gyűlt. — válaszolt kísérője, akivel sietve tá­
voztak.

(„A kórházból jöttem!“)
Révész József Homokkert-utca 3. szám 

alatti lebujában megint csak a rendőrség enge 
dehne nélkül vackoltak egymás mellett és 
alatt az élet mostohái. Sorra igazlotatják mind 
egyiket. Almosán, kelletlenül szedik^ elő a 
munkakönyvét, cselédkönyvet, mert hát a rend 
őrséggel nem lehet ellenkezni.

Izsák András nevii öreg alig tud feltápász 
kodul. A betegség és nyomorúság leri az ar­
cáról. A közkórházból, mint gyógyultál bo- 
csájtották ki, a betegsegélyző 15 koronát 
adott neki, hogy elutazzék. Ahol fekszik, mel­
lette az asztalon nagy üveg pálinka, most az 
a gyógyszere. Erősen ráparancsoltak, hogy 
szedje a sátorfáját és menjen az illetőségi he­
lyére. Az öreg ezt szentül megfogadta, mert 
máskép bekísérték volna.

A borzalom-tanyán.
Nehány kurta korcsma és lebuj átvizsgá­

lása után, ahol a szombat este örömére berú­
gott munkásokon, engedély nélküli kártyázá­
sokon és utálatos duhajkodásokon kívül egye­
bet nem láttunk, eljutottunk a Bercsényi-utca 
17. szám alá. Ez a ház most valami Gál nevii 
őrmesteré és arról nevezetes, hogy a végképp 
elesettek, meg a buvhelyet keresők ide mene­
külnek.

Négy szoba van gymás mellett. De mi­
lyen szobák! Egy tisztán tartott disznóól sza­
lon hozzájuk képest. Siippedékes gödrös föld 
a talaj, dtiledezik a fai és a tető, rogyadoznak 
az alacsony gerendák.

A kapu nyitva, az első szoba üres, csak 
a szél zörgeti az ajtókat.

A másik szobából hosszas kopogtatásra 
félénk hang hallatszik.

— Ki zörget?
— Nyissa ki csak, a rendőrség.
Lehetetlen, hogy ne szökjék könny an­

nak a szemébe, akinek egy csepp szive van, 
ha csak rágondol is arra a látványra, ami elé- 
biink tárult.

A búvóhelyen mindössze egy ágy az 
egész bútorzat. Az ágyban feküdt Barna Fe­
renc a felségével, mellettük egy szopós baba, 
lábánál egy öt éves kis gyerek. Több hely 
nincsen is a „teremben“, mint az ágy mellett 
egy kis zug, ahol a földre terített rongyokon 
inkább egymáson, mint mellett még hat ártat­
lan csöppség alszik. Nincs takarójuk, nincsen 
ruhájuk, cipőjük, majd megveszi őket a der­
mesztő hideg. Azért alusznak nyugodtan, ta­
lán boldogan, de mindenesetre éhesen.

Tíz ember egy lyukban! Ott élnek már 
hónapok óta, száraz kenyéren, hulladékokon, 
mert a szülők maguk is ványadtak, munka- 
képtelenek. A Csapó-utcai piacon segédkeznek 
a kofáknak, hordároskodnak, ezért kapnak 
egy-egy garast naponta.

A detektív villamos lámpájával rávilágít a 
sarokban alvó gyerekekre, akik közül a legna­
gyobb tiz éves, a legkisebb egy éves és az 
ágyban még egy csecsemő. Négy fiú és négy 
leány. Szőkefürtös, kerek képű apróságok. 
Ha nem rongyokban volnának, hanem úri gye 
rekek módjára felöltözötte.n akkor a legara­
nyosabb bébék lennének.

— Mért nem adja őket a gyermekmen- 
helyre, ott felnevelnék őket becsülettel, kérdi 
a detektív.

— Sajnálom őket, tekintetes ur, hiszen az 
én gyerekeimet nem adhatom másnak, — si­
ránkozik az asszony, aki épp akkor szoptatja 
kis babáját az éhségtől és nyomortól kiaszott 
melléből.

— Jöjjön fel hétfőn délelőtt a rend­
őrségre, mind a nyolc gyerekkel, hátha segít­
hetünk magán, — hangzik a parancs.

De hát a rendőrségen nincs pénz az 
ilyesmire. Hanem a társadalom! A könyörüle­
tes és áldozatkész! Vájjon lesz-e annyi jó

érzés a jólétben, gyönyörökben és élvezetek- 
duskálkodókban, hogy néhány koronával a 
nyomorult kicsinyek megmentésére sietnek?

Meghatottan és sietve mentünk ki a hideg 
éjszakába. Jól esett egy percre a friss levegő.

Mert a következő percben a harmadik 
szobába mentünk, ahol egy cigány házaspár 
húzódott meg a földön a porontyukkal. Nincs 
most munkájuk, hát itt húzódnak meg, ainig 
jobb idők lesznek. Egy forintot fizetnek he­
tenként a háziúrnak (horribilis ár azért a 
lyukért) ők is, meg Barnáék is.

Még egy szoba. Egy öreg házaspár van 
benne a kutyájával. A szoba földje olyan tisz­
tátalan, mintha csakugyan disznóólban vol­
nánk. Sietve menekültünk a kloaka-illatból 
csak azért, hogy rövidesen újabb förtelmek ka 
várják fel a rendőrségi emberek és jó magam 
sok mindenhez hozzászokott bendőjét.

Éjjeli menedékhely.
Mit tudnak Gorkij Maxim, Zola, Doszto- 

jevszki és az állatemberek vergődésének más 
remekírói? Lehet-e tollal még csak megköze­
lítve is leírni azt a szennyet, bűzt és utálatot, 
amit „végigélveztünk“ a debreczeni Árpád­
téri éjjeli menedékhely átvizsgálásakor. És 
még egyet. A naturalizmusnak ezek a zseni­
jei világvárosok nyomorát tárják felénk, ahol 
tudvalevőleg a fény mellett a sötétség is sok­
kal nagyobb, fájdalmasabb. De itt, ebben az 
aránylag kis városban, a város tulajdonát ké­
pező házban, tehát hatósági jóváhagyás mel­
lett hinné-e valaki, hogy 30—40 ember húzó­
dik meg egy hodályban, ahová mikor belép­
tünk, legalább úgy képzeltük, hogy a férgek 
egész raja lepi el arcunkat, ruhánkat, testün­
ket.

Nem mertem és nem tudtam az ajtónál 
bejjebb menni. Csak onnan néztem végig, — 
hogy a rendőrbiztosok az egymásra dobált ke 
rnényfa padok közül, meg alóluk ványadt, bor 
zalmat keltő, hülye és részeg alakokat húztak 
elő, akiknek testét nehány rongydarab takarta 
csak, amelyek alól kilátszanak a fekélyek és 
a piszok.

Ide méltóztassanak kifáradni úgy éjfél 
tájban jótékonyságban dolgozó nagyságos 
asszonyok, pezsgő mellett emberbaráti frázi­
sokat puffogtató urak, ha a szivük jótékonyság 
gyakorlására vágyik és az igazi, a legrettene­
tesebb nyomort csak némiképp is enyhíteni kí­
vánják. Legyen önöknek is részük abban az 
ájulásszerii szédületben, amely elfogott ben­
nünket, amikor kitámolyogtunk az Árpád-tér 
ragadós pocsolyájába.

Hazárdjáték a kültelken.
A betörőknek hire-hamva sincs, hát to­

vább mentünk, ki a Hadházi-utra. Farkas Jó­
zsef kurtakocsmájában a 24-es szám alatt hu- 
szonegyező kompániát csípett meg a rend­
őrség.

— Föl a kézzel, — hangzott a jelszó és 
már rajta volt a keze a rendőröknek a bank­
ban levő pénzen és a játékosok aprókincsén.

Megolvasták azt a nehány forintot és a 
piszkos kártyával együtt zsebkendőbe csa­
varva elvitték. Persze felírták a kőművesekből 
álló kártyázok és tanuk nevét, meg a korcs- 
márosét is, aki savanyu képpel vallotta be, — 
hogy még kártyázás! engedélye sincs.

A Rákóczi-utcán felfelé haladva még 
nehány csapszékbe benéztünk, de csend volt 
mindenütt, betörőt nem találtunk. Jóval elmúlt 
éjfél után egy óra, s mire jól átfázva, elfárad­
va és a látottakon eltűnődve egy tisztességes 
vendéglőben igyekeztünk egy-egy csésze tlieá 

1 val felmelegiteni csontjainkat.
(-ély.)

S Tavaszi újdonságaim megárHestek. Blouz kelme mtr. 10 kr., selymek blouzra mtr. 25 
• I i ■ kr., csipke kelme mtr. 29 kr., csipkék mtr. 0! kr., kosztüm kelmék mtr. 38 kr.,himzet batiszt 

mtr. 16 kr. Szalagok, bélések, ap'icatiók, fehérnemüek, rövid áruk, hr*!enyák, szőnyegek 
meglepő árakban líj. Molnár Lukáca Kossuth- és Batthanyi u sarok, színházzal szembe*"

mm. .*• s*«■ "■*.*>"M*. »w» E *» «■ ■ o AvnlcRium.

Megnyílt! Relchmazm Lipót úri-, női divat- és gyermekruha áruháza Defere- 
ctest, Plasa-ntcza 85. s$ ?latt Szabó kellékek, rövid-, kötött-, 
diszáruk. Blousok, Pongyolák, selyem, szövet, divat czikkek a leg­

olcsóbban kapható Royal szállodával szemben. Tanuló felvétetik,
Megnyílt!
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A bécsi tárgyalások eredménye.
A katonai kérdések körül folyt tárgyalá­

sok a mai napon dűlőre juttaták ngy a katonai 
perrendtartás, mint a véderő javaslat dolgát, 
úgy hogy holnap már végleges döntés várható 
mindkét dologban. Annál is inkább, mert mint 
a mai bécsi tudósítások arról beszámolnak, a 
véderőjavaslat kérdésében teljes megegyezés, 
amennyiben a differenciák amaz utolsó pontját: 
hogy a magyar parlamentben előbb tárgyal-1 
iák, mint az osztrák kópviselőházban, sikerült í 
megoldani és pedig a magyar kívánság érvé-! 
nyesülése szerint, vagyis hogy a magyar kép- i 
viselőházban már husvét után, inig az osztrák í 
parlamentben csak nyáron, vagy ősszel nyújt-1 
ják be a javaslatot.

Utazás balesettel.
Khuen-Héderváry Károly gróf miniszter-! 

elnök és Hazai Samu honvédelmi miniszter j 
vasárnap délelőtt 9 óra 20 perckor Bárczy j 
István dr. titkár kíséretében Becsbe utaztak, i 
A miniszterek egy órás késéssel, délután 3 óra j 
15 perckor érkeztek meg Bécsbe. Útközben a[ 
szalonkocsi közelében levő egyik vaggon ten- j 
gelye áttüzesedett s Bruc'knál le kellett kap-' 
csőim; ez okozta a késést. Khuen-Héderváry j 
gróf és Hazai miniszter Bécsbe érkezve, az i 
állomásról egyenesen a Sacher-szállóba haj-1 
tattak ebédre, onnan pedig a magyar házba 1 
mentek. Vasárnap semmiféle tanácskozás nem ; 
volt. Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök' 
résztvett a német trónörökös pár tiszteletére j 
rendezett udvari ünnepségeken: az estélyen al I 
ka]ma volt a trónörökös párnak bemutatkoznia ■ 
akik a miniszterelnökkel hosszabb ideig társa-! 
lógtak. (Búd. Tud.)

Lukács László pénzügyminiszter vasár-1 
nap este feleségével a Bécs melletti Badenbe | 
érkezett, ahol tiznapi szabadságát eltölti. Ha • 
fölmerülne annak szüksége, hogy a pénzügy- j 
minisztert is bevonják a bécsi tanácskozások- j 
ba, akkor Lukács László Badenből rövid idő­
re Bécsbe érkeznék, azonban sem a pénzügy- 
miniszternek, sem a honvédelmi miniszternek I 
kihallgatása ezúttal nincsen tervben.

Vasárnap délután Pallavicini őrgróf, a' 
külügyminiszter helyettese, meglátogatta gróf; 
Khuen-Héderváry Károly miniszterelnököt. — | 
Ma reggel a miniszterelnök Hoffmann Hugó 
altábornagy hadügyminiszteriumi osztályfő- j 
nők látogatását fogadta és vele hosszabb ideig , 
tanácskozott. A miniszterelnök ezután Vér-! 
tessy Qéza államtitkárral az őfelsége szemé- j 
lye körüli minisztérium ügyeit intézte el. Dél i 
felé a német trónörökös hadsegéde hajtatott' 
a magyar palota elé és átadta a trónörökös' 
névjegyét Khuen-Héderváry gróf miniszter- 
elnök számára.

A tanácskozások megkezdődtek.
(Bécs, április 10. Ma délelőtt háromne­

gyed tizenegy órakor Khuen-Héderváry Ká­
roly gróf miniszterelnök és Hazai Samu hon­
védelmi miniszter az osztrák miniszterelnök­
ség herrengassei palotájába mentek, ahol mi­
niszteri értekezlet volt, amelyen résztvettek 
Bienerth báró és Khuen gróf miniszterelnökök 
valamint Hazai és Georgi honvédelmi minisz­
terek. Az értekezlet a katonai javaslatokkal 
összefüggő kérdések megbeszélésével foglal­
kozott.

A tárgyalások eredménye.
A folytatólagos tárgyalások során csu­

pán a katonai büntető perrendtartás kérdésé­
ben folytattak diskussziót Khuen-Héderváry 
Károly gróf s Bienerth báró miniszterelnökök 
A véderő javaslat már teljesen kész, ameny- 
nyiben sikerült megoldani azt a kérdést is. — 
hogy a magyar parlamentben előbb tárgyal­
ják a véderő javaslatokat, mint az osztrákban

Khuen-Héderváry Károly gróf ugyanis husvét 
után azonnal beterjeszti a javaslatot, mig 
Becsben addig várnak a javaslat beterjeszté- 

i sével, mig a választások teljesen befejezést 
nyernek, tehát a javaslat tárgyalása csupán 
a nyár folyamán, vagy ősszel lehetséges.

Egy fővárosi estilap kitűnő forrásból nyert 
információ alapján jelenti, hogy a perrendtar­
tásban a következő megállapodások jöttek lét­
re. Ha a vádlott bírja a német szolgálati nyel­
vet, akkor ezen a nyelven hallgatják ki, 
ha magyarul tud, akkor magyarul kell kihall­
gatni, ha pedig sem németül, sem magyarul 
nem tud, akkor tolmácsot kell alkalmazni.

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszter­
elnök ma magához kérette Székely Ferencz 
igazságügyminisztert is, aki ma délután föl­
utazott Bécsbe s holnap Hazai Samu honvé­
delmi miniszterrel és a miniszterelnökkel 
együtt folytatják a tárgyalásokat az 
az osztrák miniszterelnökkel. A miniszterelnök 
azután a királyhoz megy kihallgatásra.

mám.
A tanács sürgeti a konzumvásárt.

Megdöbbentően szomorú dolgokat tárt 
föl ma a városi tanács ülésén a debreceni m. 
kir. főállatorvosnak az a jelentése, hogy a 
debreceni állatpiacot nyissa meg a város az 
idegen és kifejezetten külföldi sertésszállit- 
mányok előtt, mert könnyen megtörténhe­
tik, hogy ez intézkedés nélkül egy hónap 
múlva nem lesz sertéshús Debrecenben.

Az elszomorító s jelentőségében meg­
mérhetetlenül káros helyzet Debrecenre 
különösen nagy csapást, nem kevesebbet, 
mint az állattenyésztés csődjét jelenti. Je­
lenti azt, hogy Debrecen állattenyésztése 
Debrecen lakosságának husszükségletét el­
látni képtelen. Kezdődött ez állapot azzal a 
drágasággal, amely most már oda fejlődött, 
hogy a sertéshús és zsir ára megfizethetet­
lenül magas. Különösen szomorú jelentőségű 
dolog ez Debrecenben azért, mert Debre­
cen kimondottan állattenyésztő központ, a 
melynek tenyészete eddik külföldi piacokat 
látott el. A legutolsó hónapokban pedig már 
Debrecenben egy fillérrel sem volt olcsóbb 
a sertéshús, mint Bécs sertéspiacain.

Az elmúlt héten történt meg e szomorú 
állapotoknak leggyakorlatibb beigazolása. — 
Galíciából két vaggon sertés érkezett Deb­
recenbe levágásra, mert a szükséges hus- 
mennyiség itt már nem volt beszerezhető s 
fenyegetővé vált a helyzet.

Miután pedig a konzumvásár dolga még 
elintézve nincsen és mert e fenyegető hely­
zet további halasztást nem tűrhet az illeté­
kes hatóság részéről, tette meg ma előter­
jesztését Reitz János főállatorvos a tanács­
nak. hogy a nagy szükség idejére engedjék 
meg a sertéseknek a közvágóhidra való be­
hozását még lezárt területekről is. — Ezzel 
megakarják könnyíteni az eladók helyzetét, 
amely eddig a szigorú rendszabályok miatt 
igen nehézzé tette élő sertéseknek Debre­
cenbe szállítását, ez pedig horribilis magas­
ra szöktette föl a húsárakat. Szükségessé 
tette ezt az intézkedést, mert a drágaság 
emelkedőben van és nincs semmi remény­
ség arra, hogy az állattenyésztés e szomorú 
csődjén hamarosan segíteni lehessen.

Az engedélyt a tanács meg is adta, mert 
a helyzeten másképen segíteni nem tud, egy­
szersmind azonban gondoskodott a legszi­
gorúbb ellenőrzésről, hogy Debrecen terü­
letét meg ne fertőzzék.

Ugyancsak ma tett előterjesztést Reitz 
János főállatorvos arról is, hogy a konzum­
vásár ügyét, amellyel szintén a tűrhetetlen 
husdrágaságon akarnak segíteni, a miniszté­
riumban megsürgette. Tudvalevő, hogy a 
földművelésügyi miniszter az ország tiz vá­

rosa részére engedélyezett konzumvásárt. 
Ezek közt Debrecennek is. Azonban az en­
gedélyezés a füldmivelésiigyi ministzcrium 
gazdasági osztályában még eljárás alatt áll. 
Az előadó főfelügyelő azonban már kijelen­
tette, hogy az engedélyezésről szóló mi­
niszteri rendelet a legközelebb leérkezik 
Debrecen város tanácsához.

A tanács megütközéssel vette tudomá­
sul Reitz János főállatorvosnak azt a sertés­
hiányra vonatkozó előterjesztését, amely 
nemcsak a fogyasztók szempontjából jelenti 
borzalmas állapotok fönnállását, de jelent 
ijesztő gazdasági helyzetet is, amelynek 
megjavítása azonban az ideiglenes intézke­
désektől nem remélhető. Ezek az ideiglenes 
intézkedések, a konzumvásár és a vágóhíd 
mgnyitása csupán a fogyasztók javára jelent 
kevés, de mégis figyelemreméltó könnyebb­
séget, de az állattenyésztésre jelentőséggel 
javító irányban nem bir. A tanácsnak tehát 
az volna az első és legsürgősebb kötelessé­
ge, hogy a főállatorvossal együtt keresse és 
találja meg az állattenyésztés bajainak okát 
s e bajokon való segítés módját, mert éppen 
Debrecenre végzetes lehet a csődje az állat- 
tenyésztésnek, amely Debrecennek legjelen­
tősebb gazdasági tényezője.

Magyar horvát honvédség.
Újabb válság Horvátországban.

Zágrábból táviratozzák, hogy Tomasics 
Miklós dr. horvát bán és a horvát ország- 
gyűlés centrum-klubja között súlyos kontro- 
verzia támadt. A horvát képviselők, akik sé­
relmesnek tartják, hogy a magyar kormány 
megakarja szüntetni a főreáliskolává átala­
kuló pécsi hadapródiskola jelenlegi, párhu­
zamos, horvát osztályait, vasárnap délelőtt 
és délután is értekezletet tartottak gróf Pe- 
jacsevich Tivadar elnöklésével. Az értekez­
letet, amelyen nem sikerült egyöntetű állás- 
foglalásra jutniok, ma folytatták.

Zágráb, április 10. a függetlencentrum- 
klubban izgatott vita kezdődött azokról a 
közjogi sérelmekről, amelyeket a horvát hon 
védség intézményén ejt Magyarország. A 
szónokok szenvedélyesen hangoztatták és a 
mai ülésen is a körül forgott a vita, hogy 
húsz év óta a magyar honvédelmi kormány 
a kiegyezési törvény ellenére csak magyar 
honvédségről beszél, holott az magyar-hor- 
vát királyi honvédség és a magyar honvé­
delmi kormány helytelenül, az alaptörvényt 
megszegve nevezi magát annak, mert törvé­
nyes cirne: magyar-hovát királyi honvédel­
mi miniszter.

A felszólalók utaltak arra, hogy a hor­
vát honvédkerületet, a hetediket, amely tud­
valevőleg a 25., 26., 27. és 28. gyalogezreed- 
ken kiviil a 10. huszárezredből áll s a me- 
lyekebn a vezénylet nyelve horvát, mindun­
talan az a veszedelem fenyegeti, hogy bu- 
dapestről erőszakkal megakarják magyaro­
sítani. Törvénytelenség, hogy a horvát hon­
védek sapkájának fölirása magyar: I. Fe­
rencz József, mert törvényesen a fölirásnak 
igy kell hangzania: Franjo Josip I. Közjogi 
sérelem az is, hogy horvét honvédszázados­
ból nem lehet törzstiszt, ha ne mtud magya­
rul és hogy a Ludoviceumban a felvételi 
vizsgálat nyelve a magyar. Ugyanez a 
helyzet a horvát csendőrségnél is. A függet­
len centrum-klub e részben nyílt színvallás­
ra fogja kényszeríteni a bánt.

pro jfv "ív -a* <fkiMr

A Petőíi-Társaság Bessenyei-ünnepe. —
Budapesti tudósítónk táviratozza: A Petőfi- 
Társaság áprilisi felolvasó-ülését Bessenyey 
György emlékének szentelte. Az ülésen,' a 
mely vasárnap délelőtt tizenegy órakor volt

Kovács Sfula és Társa nőldlvattermelben Debreozen 
Péter 55. (Hungária mellett.)

Legújabb divatu Costömök minden színben, elegáns BŐI- és gyerkek felöltök, klmonák. 
Nagy választék pongyolákban. XMvafalgak, remek kivitelű Blflusok, tüli, csipke, selyem és 

■ " szövetből. Mindenfajta alsó szoknyák, (Joupon) és még számos divatezikkek
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az Akadémia kistermében. Herczeg Ferenc! 18. szám alatt lakó testvérénél, Klem József
elnök mondott emlékbeszédet Bessenyeiről, 
mint a magyar nemzeti kultúra úttörőjéről. 
Anagy tetszéssel fogadott beszéd után Va- 

radi Antal dr. főtitkár terjesztette elő jelen­
tését, amelyben bejelentette, hogy ^ Pártos 
Gyula fonográfot ajándékozott a társaság­
nak, melynek lemezein Petőfi néhány kor­
társának," Jókai Mórnak. Podmaniczky Fri­
gyes bárónak, Gyulai Pálnak és Neugebauer 
Lászlónak hangját és beszédét örökítette 
meg. Szávay Gyula szavalta el ezután Bes- 
senyey cimü ódáját zajos tetszés mellett. — 
Lampért Géza Bessenyey tanításai címmel 
tanulmányt adott elő, Pósa verseket. Fe- 

renczy József Szaák Lujza novelláját, Kiss 
József legújabb gyönyörű költeményét. Ez­
zel az ünnep véget ért.

Újabb magyar költők. A Nyugat kiadá­
sában most megjelent „Újabb magyar köl­
tők“ cimü lyrai anthologia kétségtelenül az 
egyike a legértékesebb uj magyar könyvek­
nek. IVlágos, tiszta képet ad a mai magasra 
fejlődött magyar költészetről, felettébb alkal 
más lesz arra, hogy megdöntse a modern kői 
tészetről hiresztelt tévtanokat és egészen ter­
mészetesen felettébb hasznos lesz mindenkii e, 
aki érdeklődik a magyar irodalom iránt. Húsz 
év lyrai terméséből összeválogatott a kötet, a 
melyben mintegy ötven poéta egész sereg oly 
költeménynyel szerepel, amelyek a költőknek 
egyéniségére a legjellemzőbbek, mert éles 
fényt vetnek azok egyénenként elkiilönözödő 
világfölfogására témakörére és technikájára. 
Az anthologiához Elek Arthur irt gyönyörü- 
ségkeltően nemesen szóló perspektívából el 
gondolt előszót és a költemények rengeteg fel 
adatot jelentő összeválogatását is ő végezte 
minden elismerést megérdemlő módon. A vas­
kos kötetben benn van az anthologiában sze­
replő költők vázlatos életrajza is. A diszkrét 
Ízlésű címlapot Falus Elek festőművész ter­
vezte. Dicséretremélót feladatot végzett a Nyu 
gat, hogy lehetővé tette az anthologia megjcle 
nését, mely az utóbbi liuzs év lyrai költészC' 
tének gazdag tárháza. Az anthologia ára di 
szes kötésben 3 korona. Kapható minden 
könyvkereskedésben és a Nyugat könyvkiadó 
részvénytársaságnál (Budapest, V. Mérleg­
utca.)

Egy banktisztviselőnö tragédiája.
Az egész Debrecen ismerte és kedves 

modoráért, finom, poétikus lelkületéért sze­
rette Steier Etelkát, ezt a rendkívül intelli­
gens poéta leányt, akiről most nagyon bána­
tos, szomorú hírrel kapcsolatban kell meg­
emlékeznünk. Ma este hét óra után revol­
verből halántékon lőtte magát és a golyó 
pár perc alatt kioltotta életét.

A szerencsétlen véget ért úri leány tiszt­
viselőnője volt az egyik debreceni előkelő 
banknak. Csak pár hónappal ezelőtt hívták 
meg a bankhoz, azelőtt vasszorgalommal, 
reggeltől estig megfeszítő munkával közel 
tiz esztendeig dolgozott egy debreceni ügy­
védi irodában, hová szerencsétlen életviszo­
nyai kényszeritették megkeresni a minden 
napi keserves kenyeret.

Kicsi gyermekkorában elvesztette az 
édesanyját. Az apja, Steier József nyugal­
mazott máv. hivatalnok hamarosan megnő 
sült, de a szegény árvának nem volt mara­
dása otthon ettől kezdve. El kellett mennie 
a szülői háztól és egész haláláig Hunyadi-u.

BLlTTNERGYULA

férfi szabó feleségénél lakott.
A rendkívül sok munka, meg a folyto­

nos lelki küzdelem beteggé tették. Ideges 
ett, lelki beteg, úgy, hogy mikor igen ked­

vező állásba jutott most legutóbb, a jó fize­
tés és kellemes hivatal sem tudták egészsé­
gét visszaadni.

A legutóbbi időkig fürdőbe készült. Tat- 
rafiiredre akart menni a napokban s megtett 
minden előkészületet és ismerőseinek, bará­
tainak a legnagyobb örömmel beszélte, hogy 
milyen jókedvűen, egészségesen fog a für­
dőről visszajönni. Az igazgatóság készség­
gel megszavazott neki egy hónapi szabadsá-. 
got még ebben a szokatlan időben is, mert 
ritka pontos és szorgalmas hivatalnok volt 
a bankban.

Teljes buzgalommal és ambícióval dol­
gozott és fáradozott a debreceni nőtisztvi- 
elők egyesületének megalakításán, mely­

nek ő volt az egyik kiszemelt vezetője.
Sajnos, fáradozásainak eredményét, az 

egyesület megalakulását már nem élhet­
te meg.

Ma még bent dolgozott a bankban, buz­
gón, lelkesen. Hivatalbeli társai semmit sem 
vettek észre rajta. Otthon a szokottnál ide­
gesebb volt. Panaszkodott a testvérének és 
sógorának, hogy egy boltban sem adnak ne­
ki revolvert. Kérdezték, minek az neki.

— Kell, — hangzott a lakonikus válasz
Délután elment a lakásáról. Este hat óra 

kor tért vissza. Bevonult a szobájába, nem 
szólt senkinek. A sógora és testvére a má­
sik szobában foglalatoskodtak.

Egyszerre egy kisebb durranást hallot­
tak. Senki sem gondolt semmi rosszra, talán 
valami leesett. Klein József kisleánya ment 
be hozzá véletlenül s akkor vették észre a 
Steier Etelka borzasztó tettét.

Fotelben ülve kis revolvert szorongatott 
a kezében, homlokáról sűrű cseppekben öm­
lött le a vér.

Rohantak rendőrért, telefonáltak a men­
tőkért, de már minden késő volt. Pár perc 
múlva az öngyilkos leány kiszenvedett.

Korán halt el, mindössze 24 éves volt s 
ebben a gyönyörű korban nem ismert sem­
mit az életből, csak küzdelmet, szenvedé­
seket.

Egyelen levelet hagyott hátra a Debre­
ceni Független Újság szerkesztőjéhez cí­
mezve, melyben igy magyarázza meg vég­
zetes tettét:

A levélhez két verset mellékelt, az 
egyiket ime itt közöljük:

KEDÉLY.
Vajúdó lelkünk néha-néha 
Ma átölelne egy üres életet,
Holnap vergődve tapos reményeket.

Ma minden perce nyíló virág,
Holnap már hervadt, száraz faág.
Ma zenéje a susogó lágy szellő,
Holnap vihar tör kebléből elő.

Miért e változó hangulat, kedély? 
Örömünk estpir, bánatunk hosszú éj, 
Sötét, fekete jövőnk foszlány, semmi, 
Üres jelenért kell vajúdva küzdeni.

Steier Etelka.
*

Este tiz óra. A gyászház lakói mindnyá­
jan ébren vannak, az udvarban rendőrség em 
herei várják a halott-szállitó kocsit.

Az elhalt testvére a szomszédban fekszik 
betegen, elájult a kiállott izgalmaktól.

S jön a közkórház halottszállító feketés- 
sziirke, koporsó alakú kocsija. A holttestet fe­
kete lepelben kiviszik a szobából egy teknő- 
alaku hordozó készülékre s két ember a kocsi­
hoz viszi. Amikor betolják a furcsa ravatalt a 
kocsiba mi körülállók úgy láttuk, mintha jó 
barátnőnk megmozdulna: hiszen talán meg se 
halt. Csak mikor a koporsó fedele lecsa­
pódik, akkor hisszük el a megváltozhatatlan, a 
borzasztói valóságot.

Elrobogott a kocsi a hűvös tavaszi éj­
szakában, ki a közkorház halottas házába, 
ahonnan holnapután temetik el a szegény, 
szerencsétlen életű leányt, a poétikus érzé­
sek és hangulatok álmodóját az absolut nyu­
galom helyére, a temető csendjébe.

Szegény, szegény Etelka, életében nem 
talált sohasem nyugalmat. Most nyugodni 
fog sokáig, örökké.

Hegedűs Loránd dr. lapszerkesztőnek 
Független Újság.

Kedves Szerkesztő Ur!
Tudom, Írni fognak rólam. Kérem,

SsdbtJh.^ s éss mthrésset.
Kedd: Cigányszerelem, operett, Felhő 

Rózsi felléptével (C bérlet).
Szerda: Muzsikuslány, operett. Felhő 

Rózsi felléptével (A bérlet.)
Csütörtök: Lotti ezredesei, énekes bo­

hózat, Felhő Rózsi felléptével (B bérlet). 
Péntek: Nincs előadás.
Szombat: Nincs előadás.
Vasárnap: Délután Vasgyáros, színmű. 

Este Erdészleánv, operett. (Béreltszünet.)
Hétfő: Délután Kard becsülete, szinmii. 

Este Hercegkisasszony, operett. Bemutató 
előadás. (Bérletszünet.)

A PALFY—BAKOSS KÉPKlALLITÁS 
MEGNYÍLT.

A debreceni képkiállitások történetében 
I páratlan érdeklődés mellett nyílt meg Pálfy

__________ _____ -v- __ na~ í József és Bakoss Tibor képkiálitása vasár-
gyon kérem, hogy semmi mással nem hoz-; nap délelőtt a városháza dísztermében. A 
za kapcsolatba halálom okát, mint sokat j város előkelőségeinek, miipártoló intelligen- 
szenvedő poétikus lelkem nem birta^ ki az j piájának tömegével s az elit-társadalomnak 
élet s a családi szeretet édes melegét nél- a hölgytagjaival zsúfolásig megtelt a nagy

terem s a közönség élénk érdeklődéssel me­
rült el a művészek kiváló alkotásainak él­
vezetében.

Pálfyt és Bakosst, a kiállítás ünnepelt 
művészeit a gratulálások egész özöne vette 
körül s hogy a kifejezésre juttatott dicsére­
tek valóban az őszinte kritika kifejezői vol­
tak, mutatja már a megnyitás első órájában

külöző harcot. Különben ime itt ez a kis 
vers, mit legutóbb legnagyobb bánatom 
közepette irtain. Nem volt senkim, ottho­
nom s most beteg is lettem, szóval nem 
találom érdemesnek küzdeni az életért. 
Eleget szenvedtem! Kifáradtam!

Isten önnel!
Steier Etelka.

Halár eseetsen
Tekeion 468.

Pifeös u. 69 Megyeházával misben.
Maplttaiott 1801 évben.

Kész ablakok állandó nagy raktára. ( Képek bekeretezését Ízléses kivi­
telben, legolcsóbb árban elvállalja. Épület és diszmü üvegezés! vállalatát 

ajánlja az építész és építtető urak szives figyelmébe. 
Üvegbiztositást jutányosán elfogadok. Edények kölcsön adatnak.

Fontos!
Bécsi utamból hazaérkezve van szerencsém a n. f|Ä|fc<|l<||| raktáramat a legújabb Bécsi modelekke 
é. hölgyközönség b. tudomására hozni, hogy gazdagítottam és a nagyobb mérvű bevá
sáriás által azon kellemes helyzetben vagyok, hogy azokat rendkívül olcsó árban bocsáthatom a m. t. ko 
zönség rendelkezésére. Óriási választék g(/llÍlDlII6r füófflé Hatvan-U. 11. ,,
leány, gyermek és gyászkalapokban is. lányok fizetései azonnal felvétetnek
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mutatkozó akkora vételkedv, aminőt képki- 
állitáson Debrecenben még sohasem tapasz­
taltunk. Csak vasárnap 17 kép kelt el. S en­
nek oka minden bizonnyal abban a különös 
elismerésre méltó eljárásban keresendő, hogy 
a művészek oly felette méltányos, olcsó ára­
kat szabtak, amely minden érdeklődő részé­
re lehetővé teszi a lelkét megkapó, Ízlésének 
céljának megfelelő képnek megvásárlását.

Képet eddig a következők vettek: Aczél 
Géza (kettőt). Békés Lajosné, Biczó Gyula, 
Brunner Lajos dr„ Forray Ernő, Hajnal De­
zső dr., Kardos Gyula, N. N. (kettőt), Szabó 
Elek, Tóth István (hármat). Varga Lajos dr. 
(hármat).

A kiálitás április 20-ig lesz nyitva s 
minden nap délelőtt 9 órától 1-ig, délután 3 
órától 7-ig tekinthető meg. Esteli világítás­
nál a képek pompásan érvényesülnek.

KOMLÓSSY EMMA VENDÉGSZEREP­
LÉSEI.

Három lelkes hangulatú, nagy sikerű szin 
házi előadásról számolhatunk be ezúttal. Va­
sárnap délután a „Nebántsvirág", este a „Lili" 
és ma este a „Piros bugyelléris" darabokat 
csupa lelkesedés, ünneplés közepette adták 
elő telt házak mellett.

Az utóbbi időben oly szokatlan eseményt 
Komlóssy Emmának, a debreceni közönség 
által becézett művésznőnek vendégszereplése 
okozta. A rendkívül bájos primadonna ked­
vességét, arany szivének megnyilatkozásait a 
színpadon, gyönyörű hangjának finom árnya­
latú csiszoltságát sohasem tudjuk eleget él­
vezni. Olyan zsánerű szubrett-primadonna, 
mint Komlóssy Emma, aki nem durva trük­
kökkel és fogásokkal, hanem egyedül előke­
lő művészetének ragyogásával ér el nagy­
szerű hatást, a többi primadonnák közt nem 
igen akad az egy ész országban. A „Piros bu- 
gyelláris" ma esti előadásán újból megerősí­
tette a budapesti színházi körökben már ré­
gen tudott véleményt, hogy Blaha Lujza után 
ő az egyetlen énekesnő, aki mint népszínmű 
énekesnő igazi hivatottsággal és rátermett­
séggel állja meg a helyét.

De nemcsak a közönségre, hanem a 
partnereire is rendkívüli hatást gyakorol. — 
Mintha felvillanyozná az egész előadást, oly 
lelkesedéssel játszott minden színész és szí­
nésznő.

S bár Horváth Kálmánnak nincs szüksé­
ge az ilyen különös alkalmakra, azért mégis 
észrevettük rajta, hogy különös jó kedvvel 
játszik. Szinte csodálatos, hogy ez az ember 
ép oly művészi alakítást nyújt a Nebántsvi- 
rágban, mint komikus (Floridor), a Liliben, 
mint operetténekes és a Piros bugyelláris- 
ban mint népszinmüénekes. A többi alakítá­
sát már többször méltattuk s az utóbbi sze­
repében is megállapíthatjuk, hogy remekelt. 
A második felvonás mulató jelenetében Kom- 
lóssyval együtt frenetikus hatást ért el, vége- 
hossza nem volt az ismételtetéseknek.

Különös esemény volt még ma este az, 
hogy Vajda Ilonkát, a színház nagy tehetségű 
naiváját egy hálás epizódszerepben viruló 
egészségben láthattuk viszont. A lelkes kö­
zönség tapsokkal fogadta a kedves, fiatal 
leányt.

Thorma Zsiga gyönyörű énekszámairól s 
jóizü.játékáról, Pataki József, Rónai Hennin 
s különösen Borbély Sándor igen ügyes alakí­
tásáról kell még megemlékeznünk, akik mel­
lett mindhárom előadásb alkalmával az ösz- 
szes szereplők is csak fokozták az össjáték ha 
tását. (—ély.

Felhő Rózsi vendégjátéka. Holnap, ked­
den kezdi meg Felhő Rózsi, a szegedi szín­
ház népszerű primadonnája három estére 
terjedő vendégjátékát. A kitűnő szubrett ma 
este a cigányszerelem operettben lép fel elö-

ször, szerdán a Muzsikuslány címszerepé­
ben játszik és csütörtökön a Lotti ezredesei­
ben búcsúzik tőlünk. Mindhárom előadást 
bérletben és rendes helyárak mellett tart­
ják meg.

A Hercegkisasszony premierje. A szín­
társulat legközelebbi nagy premierje Lehár 
világhírű nagy operettje, a Hercegkisasszony 
lesz, mely immár teljesen lefoglalja az ope­
rett-személyzetet. Strauss „Denevér“ és Of­
fenbach: „Hoffmann meséi“ cimü operettjei 
óta még nem volt rá eset, hogy az operett 
állandó tanyát üssön az operaszínházban. 
Lehár az első magyar zeneszerző, aki ope 
rétijével bevonult a budapesti operaházba, 
melynek állandó miisordarabja maradt a 
Hercegkisasszony. j

— Debrecen király-alapítványa. A ki­
rály születésének nyolcvanadik évfordulója 
alkalmából Debrecen városa 100000 koronás 
alapítványt tett a Debrecenben felállítandó 
egyetem bölcsészeti fakultása hallgatónak a 
támogatására. A mai tanácsülésen került 
tárgyalás alá az erre vonatkozó alapitó okle­
vél, amelynek szövegét a tanács elfogadta 
s elhatározta, hogy az alapítvány elfogadása 
és az alapitó oklevél jóváhagyása iránt fel- 
terjesztést intéz a kormányhoz.

— Az igazságügyminiszter és a sajtósza 
badság. Budapesti tudósítónk jelenti: A Ma­
gyar Újságkiadók egyesülete tegnap uj el­
nökének, Singer Zsigmondnak, a Pester 
Lloyd főszerkesztőjének tiszteletére lako­
mát rendezett, melyen Székely Ferenc igaz­
ságügyminiszter is megjelent és nagy tet­
széssel fogadott pohárköszöntőben beszélt a 
sajtószabadságról. A hírlapirodalom három 
faktorának, a hirlapiróknak, a kiadóknak és 
a kiadóhivatali személyzetnek harmonikus 
együtt működésére ürítette poharát, mert 
szerinte a sajtó csak igy emelkedhetik hiva­
tása teljes magaslatára. Ez az ország egész 
közönségének érdeke, amint elsőrangú nem­
zeti érdek, hogy a sajtó szabadon munkál- 
kodhassék a köz javára. Föltétien hive ezért 
a sajtószabadságnak s azok a hírek, amelyek 
neki a sajtó megrendszabályozásának tervét 
imputálták, teljességgel alaptalanok. Perce­
kig ünnepelték beszéde végén az igazság­
ügyminisztert.

— Weiss Lőwy meghalt. Debrecen ke­
reskedő világában mély és őszinte sajnálko­
zás fogadja azt a hirt, hogy Weiss Lőwy, az 
Általános Forgalmi Bank Terményosztályá- 
nak főnöke hétfőn reggel heteken át tartó 
szenvedés után meghalt. Weiss Lőwy évti­
zedeken át jelentős szerepet vitt Debrecen 
közéletében; igy a városi törvényhatósági 
bizottságban, melynek hosszú ideig tagja 
volt, mint társadalmi téren nagyarányú te­
vékenységet fejtett ki s e munkássága ré­
vén általános tisztelet és becsülés vette kö­
rül. Ez magyarázza meg azt az osztatlan 
részvétet, melyet Weiss Lőwy halála vá­
rosszerte keltett. Gál Zoltán dr. debreceni 

! ügyvéd az apósát, Faludi Ferenc budapesti 
í tőzsdebizományos az édesatyját siratja az 
I elhunytban, kinek halála kiterjedt előkelő 
I családot borított mély gyászba. Temetése 
i holnap, kedden délután 2 órakor lesz a Piac- 
I utca 58. számú gyászházból.

— Debrecen választói. Debrecen város 
központi választmánya szombaton e hó 15-én 
tartja meg ülését, amikor az összeíró küldött­
ségek munkájának eredményét fogják tárgyal 
ni és összeállítják a választóknak 1912-re ér­
vényes névjegyzékét.

— Csernoch János a radikálizmus ellen. 
Temesvárról táviratozzák: Csernoch János 
érsek ma búcsúzott el Temesvár város kö­

zönségétől, A bucsulakomán, amelyen Joa- 
novics Sándor főispán és Telbisz Károly dr. 
polgármester is részt vettek, Csernoch meg­
köszönte a meleg szeretetet. Beszédének to­
vábbi részében a következőket mondta:

— A menház ui helye. Rostás István fő­
kapitány előterjesztésére a tanács ma elha­
tározta, hogy az Árpád-térről kitelepített 
menházat a régi csapatkórház halottas ka­
marájának helyiségében helyezik el és pe­
dig úgy, hogy a különálló épületrészt kita- 
taroztatják, kerítéssel veszik körül s igy el­
zárják a csapatkórház többi épületétől. Az 
átköltözés e hó 15-én lesz.

— A katolikus szövetség nem akar fe­
lekezeti politikát csinálni, de azt sem enge­
di meg, hogy az újabb radikális irányok fö­
lülkerekedjenek, mert ezek nem néznek val­
lást, hanem mindegyikkel szembe helyezked 
nek s azokat az eszméket szolgálják, amelyek 
Portugáliában és Spanyolországban jutottak 
érvényre. Amit pedig nyugatról hoznak, az 
mind piszok, rothadás, gonoszság.

— Harc a mérnöki elmért. Budapesti tu­
dósítónk jelenti: A műegyetemi képzettség­
gel nem biró technológiai ipariskolát végzett 
mérnökök egyesülete, a Magyar Műszaki 
Egyesület vasárnap délután Neufeld Ármin 
elnöklésével közgyűlést tartott, amelynek a 
legfontosabb tárgya állásfoglalás volt a mű­
szaki tanácsnak a műszaki címről való tör­
vénytervezete ellen. Az elnök megnyitó be­
szédében sötét színekkel festette azt a mély­
séges elkeseredést, amely a gyakorlati mér­
nökök soraiban e terv miatt támadt. Az elke­
seredés teljesen érthető, mert a törvényter­
vezet nemcsak címüktől akarja megfosztani 
a gyakorlati mérnököket, hanem kenyerük­
től is, amennyiben kimondja, hogy csak a 
mérnöki diplomával birók nevezhetik ma­
gukat mérnököknek és csak ezek vállalhat­
nak mérnöki munkát. Erről a kérdésről hosz 
szu hangú vita támadt, amelyben a többi kö­
zött Róna József igazgató, Boer Mór ve­
gyész, Farkas Endre, Winter Izidor és má­
sok vettek részt. Valamennyi felszólaló he­
vesen támadta a Magyar Mérnök és Épí­
tész Egyletet, amely az egész mozgalmat 
megindította és amelynek kezdésére a mű­
szaki tanács a törvénytervezetet elkészítet­
te. A közgyűlés határozatot nem hozott és 
beérte annak konstatálásával, hogy tagjait 

i és általában az összes gyakorlati mérnökö­
ket kenyerüktől fosztja meg a törvényterve­
zet. A közgyűlés végül egyhangú lelkesedés­
sel választotta meg újból elnökül Neufeld 
Ármint.

— A görögkatolikusok és a naptár. Az
eperjesi görög katolikus egyház püspöke, dr. 
Vályi János, egyházmegyéje espereseihez kör 
levelet intézett, amelyben felhívta az espere­
seket, hogy a kerületbeli papságos hívják ösz- 
sze és tárgyalják a naptáregyesités kérdését 
és állapítsák meg jegyzőkönyvileg: 1. Kiván- 
ja-e és célszerűnek tartja-e a papság a naptár 
egyesítést; 2. milyen a nép és esetleg a más 
vallásnak hangulata; 3. mit szólna a nép, ha 
a naptáregyesités egyszerűen rendeleti utón 
léptettetnék életbe. A jegyzőkönyveket május 
10-ig kell a püspökhöz felterjeszteni.

— Adományok Barna Ferencnek. A 
szombat esti razzián felfedezett Barna Fe­
renc részére, aki 8 gyermekével együtt ret­
tenetes nagy nyomorban sínylődik, lapunk 
egyik munkatársához már eddig is 9 korona 
60 fillér adomány érkezett. Horváth Kálmán 
kezdte meg az adakozást, aki két koronát, — 
Koszteczky eBrtalan, Vass György 2—2 ko­
ronát, Pataki József, Túri Elemér 1—1 koro­
nát, N. N. 1 korona 20 fillért és Hajnal Arthur 
40 fillért adtak a nyomor enyhítésére. Rendel­
tetési helyére juttattuk.

Szabó sztreik Kende Ignátz
nem akadály arra, hogy elegánsan öltözködjünk.

Saját készítményeim fér'i ruhákban ás falBitöhban mdelésszerüen 
készülnek! Tessék meggyőződni! ~iP® Szabott árak!

lórii-, Hu és gyermebruha telepe

Piacz-n. 55.
a „Hungária" kávéháx «eil tt.
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— Kávéház átvétel. Tisztelettel értesí­
tem a nagyközönséget, hogy Csapó-utca 
8. sz. a. levő.,Rákóczl-kávéházat‘\ melyben 
mint főpincér 9 évig voltam alkalmazva, a 
mai napon átvettem s azt a m. t. vendégeim 
érdekeit és kényelmét szem előtt tartva, to­
vább vezetem. Szives támogatást kérve 
maradtam illő tisztelettel Grósz Jenő kávés.

Pánik a temesvári színházban. Bulvár­
dráma került színre csütörtök este a temes­
vári színházban s a rémdráma egyes jelene­
tei a maguk brutális realizmusával olyan 
erősen hatottak a publikumra, hogy többen 
elájultak. A rémdrámának Rejtélyes ember 
a cime s a meséje röviden az, hogy egy gaz­
dag vállalkozót a felesége őrültek házába 
vitet, a vállalkozó öcscse azonban a vállalat 
érdekében kiszabadítja tényleg őrült báty­
ját, aki hazakerülése után az első éjszaka 
már fojtogatni kezdi feleségét is, végre ezek 
hosszas dulakodás után nyilt színen meg­
ölik az örjöngőt. Már a második fölvonás 
alatt nyugtalankodott a publikum, a harma­
dik azonban valósággal pánikot idézett elő, 
hölgyek elájultak, sokan pisszegtek, hango­
san tiltakoztak. Az újságok egyhangú tilta­
kozása folytán a színház igazgatósága levet­
te a műsorról az idegrázó darabot.

— Lépfene Debrecenben. A mai tanács­
ülésen bejelentette a főálaltorvos, hogy két 
esetben ismét föllépett a lépfene Debrecn- 
beu. Az állatetgészségügyi hatóságok min­
den intézkedést megtettek a baj tovaterje­
dése ellen.

— U| kőbánya-részvénytársaság. „Apcz 
vidéki Kőbányák Részvénytársaság“ név 
alatt tegnap Budapesten 250,000 korona alap 
tőkével a Hevesmegyében fekvő apczvidéki 
kőbányák kitermelésére részvénytársaság 
alakult, amelyet egy gróf Keglevich Gyula, 
báró Radvánszky Albert és a báró Hatvany- 
Deutsch gyárak igazgatóságából álló érde­
keltség alapított. A tegnapi alakuló közgyű­
lésen az alaptőke túljegyzése folytán annak 
300.000 koronára való felemelését határozták 
el. Bennünket debrecenieket annyiban ér­
dekel ez az alakulás, hogy az igazgatóságba 
beválasztották: Löfkovits Artur muzeum- 
igazgatót, Kelen Ernő bankigazgatót. A rész­
vénytársaság elnökéül Kállay Zoltán heves­
megyei főispán, jogtanácsosául dr. Nyiri Er­
nő debreceni ügyvéd választatott meg.

— Feltűnő, elegáns kalapok, kittinő, jó 
szabású ingek és remek szép nyakkendők a 
legnagyobb választékban Frank Testvé­
reknél.

— Húsvéti légátusok. A közelgő hús­
véti ünnepek alkalmával a református tem­
plomokban az istentiszteletet, mint legátu­
sok, a következő theologus ifjak fogják vé­
gezni: Bereczky József főiskolai szénior. 
Szász Imre 3 th., Balogh Béla 4 th. és Szent- 
imrey Dániel 4 th.

— Nagy bányakatasztrófa. Middleton- 
ból jelentik: A Banner kőszénbányában tör­
tént robbanásnál szerencsétlenül járt fe- 
gyencek közül negyvenötöt élve, ötöt pedig 
halva hoztak fel. Kevés reméy van arra, 
hogy a bányában még elzárva levőket, kik 
harminc kivételével négerek, megmenthes­
sék. Hir szerint a katasztrófa oka szénpor- 
robbanás volt.

— Megfagyott áprilisban. Bécsből táv- 
iratozzák, hogy Engelka Frigyes bécsi tu­
rista az éjjel a Pax-hegységben megfa­
gyott.

— Húsvéti Illatszerek nagy választék­
ban Frank Testvéreknél.

— Fényes—Ferenczy—Strelinger „gyér 
mekdélutánt“ vasárnap közkívánatra meg­
ismétli a rendezőség, előjegyzéseket mától 
kezdve elfogad Antalfy jegyiroda.

— Modern faliképekben állandó újdon­
ságok Thaisz Arthur papiráruházában.

Régi elsőrendű vászon- és fehérnemű 
üzlet Kardos László Kossuth-utca 9. Meny­
asszonyi kelengye. Férfi kelengye. Gyer­
mekkelengye.

— A Debrecen Vidéki Takarékpénztár, 
m. szövetkezet (Piac-utca 32. sz. alatt) házak 
és egyébb ingatlanok vételéhez, valamint 
építkezésekhez, a legelőnyösebb kölcsönöket 
nyújtja. Régi drága terheket, hosszú lejáratú 
olcsó kölcsön alakjában convertál.

Gassala
sandalok

kizárólag

Mandel
— Sérvben szenvedők teljes bizalommal 

órdulhatnak Schön Sándor orvosi mü- és 
cötszerészhez, ki a leghíresebb orvosi te- 
(intélyek előírása szerint készíti a jelenkor 
egjobb sérvkötőit. Schön Sándor keztyti, 
kötszer- és orvosi müszertára Debrecen, 
Piac-u. 12. (Stenczinger-ház.)

— Elismert tény, hogy Haltengerger 
Béla kassai ruhafestő és vegytisztító gyára 
ruhákat a legszebben s a leggyorsabban tisz­
tit és fest. Gallérok, kézelők fölülmulhatat- 
lan kivitelben hófehérre tisztittatnak. Deb­
recenbe bérmentve küld csomagokat vissza.

— Kugler cukorkák húsvéti ajándéknak 
legmegfelelőbb. Eredeti csomagolásban He­
gedűs és Sándornál Kossuth-utca 11. kap­
hatók.

— Húsvéti kártyák Hegedűs és Sán­
dornál.

— Zsoltárok és imakönyvek Hegedűs 
és Sándornál.

— Húsvéti képeslapok óriási választó 
ka Aczél Antiquariumában.

— Értesítés. Goldstein Karolin első deb­
receni orvosilag elismert mellfiiző műtermét 
saját házába Miklós-u. 5. sz. alá (megyeház­
zal szemben) helyezi át, miért is a raktáron 
levő legújabb szabású fűzők leszállított ár­
ban kerülnek eladásra.

— Húsvéti levelezőlapok óriási válasz­
tékban Antalfynál.

— Nappali kifutó Hu felvétetik Hoffmann 
és Kronovltz könyvnyomdájában.

— Tanonc, nyomdász, felvétetik Hoff­
mann As Kronovltz könyvnyomdájában. Piac- 
utca 49.

Gyermekeknek és felnőtteknek.
Kiváló táplálókor egész­
séges és gyönge, a fej­
lődésben visszamaradt 
bármilyen korú gyerme 
keknek. Előmozdítja a 
csont és az izom képző­
dését, s úgy elhárítja és 
megszünteti a hasme- 

íést, bélhturutot és hányszékelést, mint semmi más szer.

Regény ^csarnoK. 
Megosztott szív.

(Folytatás.)

Aranyhegyi ur igen kedvetlenül tért 
vissza uj jószágáról a fővárosba, nem mintha 
az uj aquizicióval elégedetlen volna, mert a 
birtok kétszeresen is megérte az árát, a föl­
dek jókarban voltak, a kastély lakható álla­
potban, csak behurcolkodni kell; de Arany­
hogyan adja elő azt a kellemetlen újságot 
hegyi ur valóban nem tudta, behurcolkod- 
jék-e.

Ama birtok megvásárlása főkép az Alice 
kedvéért történt és mosd igazán nem tudja

melyet magával hozott. A dolgok eme vá­
ratlan fordulata teljesen megzavarta Arany- 
legyi urat s alig meri elmondani négyszem­
közt feleségének a rósz újságot. Hát még 
Alicenak? Alléénak, a ki oly heves termé­
szetű!

Aranyhegyi ur aggódva törülgeti homlo­
kát. Fatális e helyzet. A leány oly heves és 
oly büszke! S úgy látszott, hogy mélyebb 
szivbeli hajlandóság. Az asszony is bizo­
nyosnak tekintette már a dolgot. És Arany­
hegyi ur azt hitte, hogy kellemes meglepe­
tés. No hiszen szép meglepetés! Gyönyörű 
szomszédság lesz most ez Visontay Ti­
borral!

De hát ki gondolta volna ezt, a mi tör­
tént? Aranyhegyi ur valóban nem is érti. És 
az asszony sem tudja megmondani, hogy mi 
történhetett Alice és Visontay Tibor közt. 
Azt hitték, csak afféle ideig-óráig tartó kis 
neheztelés, a milyen többször is előfordult 
már e két büszke és érzékeny fiatal lény 
közt. Másfélhónapi távoliét majd kibékíti 
őket s mikor Alice visszatér a fürdőből, ak­
korára már rég elfelejtették a kis összekoc­
canást.

Mint villámcsapás érkezett most a hir, 
hogy Visontay Tibor házasodik. Hogyan 
fogadja majd Alice e hirt? Sokkal nyugod- 
tabban fogadta, mint képzelték. Egy szót 
sem szólt; ajka néma maradt, arca hideg és 
büszke, csak a szeme lángolt kissé tüzeseb­
ben, mint egyébkor.

Aranyhegyi ur szivéről nagy kő gördült 
le. Hál1 istennek, hogy ilyen könnyen átes­
tek azon, a mitől úgy remegett! Nagyon jól 
van Alice. Oh, Aranyhegyi ur mindig tudta, 
hogy Alice az ő okos kis leánya. És Arany­
hegyi ur szerez neki különb vőlegényt, mint 
az a Visontay Tibor.

— Bárót kapsz te is, Alice, mint a test­
véreid. Várj csak, kis leányom. Grófot kapsz. 
Azt igenis grófot.

Csak azért is grófot, hogy Aranyhegyi 
ur megmutassa annak a kurta falusi földes- 
urnák. mily parthie az ő leánya.

És már most csak azért is beköltözköd­
tek a Sárvári Ince gróf kastélyába, hogy az 
a kurta falusi földesur lássa, milyen szeren­
csét vesztett el. Csak azért is.

És adnak nagy ebédeket; grófokat, bá­
rókat hívnak meg; de azt a kurta földesurat 
nem hívják meg, hadd érezze.

Sőt ellenkezőleg; meghívják, mihelyt 
megérkeznek az uj lakásba. És Alice szeme 
oly büszkén villog sötét szemöldeke mö­
gül.

Aranyhegyi ur kezét dörzsöli. Nagyon 
jó, tehát meghívják, úgy tesznek vele, mintha 
föl se se vennék. Nagyon helyes.

Aranyhegyi ur sietteti a kastély beren­
dezését. A szép őszi napokat ott fogják töl­
teni. Augusztus vége felé valóban be is köl­
tözködik a család a Sárvári gróf hajdani kas­
télyába s elkezdődik a vidám élet.

Az egész környék arisztokráciája hiva­
talos a nagy ebédekre. Aranyhegyi ur mint 
gavallér akarja bemutatni magát uj szom­
szédjainak.

Visontay Tibort is meghívják és nem ve­
szik észre. Alig kegyeskedik bólintani fejé­
vel Aranyhegyiné ő nagysága s alig vált 
vele néhány szót leereszkedő nyájassággal 
Aranyhegyi ur. Alice jéghideg s Aranyhegyi 
ur tökéletesen meg van nyugtatva. Nagyon 
helyes.

Másnap ugyan olyanformát vett észre 
Aranyhegyi ur, mintha Alice szeme ki volna 
sírva; de ez bizonyosan csak képzelődés. 
Alice hogy sirhatott volna? Képzelődés.

(Folyt, kőv.)

Ügynökök
szolid és ügyes emberek legmagasabb 
provisió mellett, legjobb hírnévnek 
örvendő Faredőny és fafüggöny gyárt­
mányaimnak felvétetnek Ernst Geyer 

Braunen, Böhmen.

Legjobb a Békési Róza „Csont“ szappana
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A vérszegénység
veszélyes állapot, melyet ha­
ladéktalanul a SCOTT féle 
Emulsióval kell megszüntetni. 
Az Emulsió hatalmas erősítő 
szer, melyet orvosok és bete­
gek azonos bizalommal hasz­
nálnak. A SCOTT-féle Emulsió 
jobbizü, könnyebben emészt­
hető és hatékonyabb, mint a 
közönséges csukamájolaj. Pró­
bálja meg és meg fog győ­
ződni róla. A

SCOTT-féle Emulsió
egyenlőképp hasznos vérszegény és sápkóros 
betegeknek, bármily koruk legyenek is. Egy 
eredeti üveg ára 2 K 50 f. Kapható minden 
gyógyszertárban.

A debreczeni izr. szent-egylet 
(Chevra-Kadisa) elöljárósága mély fáj­
dalommal jelenti, hogy az egylet ér­
demes tagja

Weisz Léwy ur

debreczeni független újság

Az Emulsió vételé­
nél a SCOTT-féle el­
járás védjegyet — a 
halászt — kérjük fi­
gyelembe venni. — 
Utánzatoktól óvakod-

ÄÄÄSÄi“
Gyümölcsfák 

Díszfák és Dlszbokrok 
Rózsafák, Évelők 

Fényük és Tájékból
ofÄK: ”ír »'««

Eladó úri hé,«.
Hajdúszoboszlón a néhai özv. Weisz 

Ignáczné örököseinek tulajdonát képező 5 
szobás lakóház, cselédház, magtár, kert és 
istállókkal együtt, a piacztól 50 méternyire.

Értekezhetni Fein Lísslé urnái Deb- 
reczen, Bethien-utcza 24.

életének 61-ik évében 1911. évi április 
hó 9-én jobblétre szenderült.

A megboldogult hült tetemei 
1911. évi április hó 11-én délután 2 
órakor fognak a Piacz-u 58. sz. gyász 
házból az izr. temetőbe örök nyuga­
lomra kisértetni, mely kísérethez való 
csatlakozásra az egyleti tagok tiszte­
lettel felkéretnek.

Debreczen, 1911. április hó 10-én.
Az izr. szenf-eoylet c'öljarónia

! alma, Körte, Kajszin barack, őszi barack, Diófák
iíSBMSSig-s,b'arb 90 ■50 arb 

m,é,tó?1S!MaSS,,t c,re* ” ”

o_ , Tuják 5° cn], rnagas 1.-, 75 cm. 1.50, 1 mét.
— korona és feljebb minőség szerint.

Fenyüiák. Nem erdőből hozatva, hanem itt 
ebreczennek forró klímájában magoncokból ne- 

velxe sok fajban: daralija 50 fillér, 1.—, 1.50, 2 — 
3- > 1 5-— kor. és 8.— korona.

Asztali szamócák a legjobb 10 fajban 100 (Irb 3.— korona.
Rózsák, magas törzsek 80—90 legjobb faj 

csakis 2 éves erőteljes koronája fák darabja 2 - 
10 drb 18.-, 25 drb 40. -, 50 drb 70.- kor.

Bokorrózsák, 30 faj, darabja 80 fillér, 10 drb 
25 drb 14 —, 50 drb 25.—, 109 drb 45 — kor

Csak még nehány napig
tokéi mese olesóa

mindenfÉis botorakat vásáraiéi,
meri am Ariét

Május l-én teljesen feloszlik,
eS «

botor QMjpjrrakfáre, Hnnyadl-n. 17.

7.

nna bv Megérkeztek nnß bv
a húsvéti Polenai, Szolyvai és Luhi 

Erzsébet gyógyvizek, kaphatók

Rótb Testvéreknél
Piacz-n. 11. ss.

Az Általános Forgalmi Benk 
Részvénytársaság

Igazgatósága, Felügyelő-bizott­
sága és Tisztviselői kara mély 

megilletődéssel jelenti, hogy
Weisz Léwy un

intézetünk terményosztályának 
főnöke elhunyt.

Emlékét kegyelettel fogjuk meg­
őrizni.

Futórózsák cserepekben nevelve, bármikor 
veszély nélkül átültethetők, piros, rózsa, fehér és 
sargn színben darabja 1.— kor, 10 drb 8— kor 
cserép nélkül a szabadból 1 drb 80 fill , 10 drb 7 —

1 i korona.
I: , . R3*1“® gumóit, kertészetem eme kulönleges-

I segcit, már meghajtva szállítom :
I í Kiváló szép fajok 10 drb 3.—

Újabb fajok 10 4_
■ Legújabb fajok 10 ’’ 5.—
j nagyobb vételnél engedmény.

-1 . , Oyöpgylke, Georgina, vagyis Dahlia gumók,
koV 25 drbU6 bkS l6gSZebb faj 10 drb 3-—

I, Krlsantemumok, a legszebb japán!, angol, 
franczia újdonságok 10 drb 3—, 25 drb 6.- kor.

Költözködik és Jegyesek figyelmébe I

Bútor
szép és fó kivitelben a legolcsóbban 

beszerezhetők

LEFKOVITS JAKAB
butorraktáraban, Széohényl-u. 1. 

Czégre tessék figyelni I

Bel és külföldi összekötéseinknél fogv,
ajánlunk 4% os alapon legelőnyösebb feltéte­
lek mellett, előzetes költség nélkül,

német fajok
] Pelargoniumok 160 fajban, virágágyakba al- 
I kalmas élénk színű fajok, 10Ó drb 15 - korona — 

Cseréptenyésztésre a legjobb magyar és külföldi 
).— és 25.— kor.fajok 100 drb 20

Yucea filamcutosa, remek pálma liliom, télen 
szabadban kiteld, virágzó képes példányok, 5 drb 
6.— kor.

Paconiák, pünkösdi rózsák, piros, fehér és 
drb 6.— 1—kor.

Nagy forgalmú utczán
!!• em. uj házban, kis és nagy üzlet- 
helyiségek, Bankirodának nagyon al­
kalmas,

Szatócs bolt,
Oargon modern lakás, irodának is, 
Kél szoba mellék helyiségekkel

május 1-re kiadó.
Kanyadl-n. 19. Értekezni 1. emelet.

rózsaszínben, 10
Pálmák, magoncok tovább tenyésztésre 1 drb

ííeénn1i) drb 3 — kor- Nagypéldányok 6, 8, 10, 
12, 16. 20 korona.

Stutgarti Callák 1 drb 50, 80, 1.00 fillér.
Szőnyegnővények, tömérdek szép uj fajok­

ban 100 drb 4.-, 5 — kor.
Óriás gömb buxususok, 2» éves remek pél­

dányok, darabia leszállított áron 10.— korona.
Ezen kívül nagy készletek vannak úgy a gyü­

mölcsös, mint diszkért részére szükséges, különböző
itt fel sem sorolható gyümölcsfákból, ribiszke, 
málna, pöszmétéből, - díszfák és díszcserjék­
ből, virágokból stb stb.

Kertészetemnek szóló megrendelések, Kos* 
suth-utezai főüzletembe intézendők. — Kertészetem 
külömben bármikor megtekinthető, s a helyszínén 
bevásárlás is eszközölhető. — Kiválasztott példá­
nyokra ezen árak nem irányadók.

í
a birtok forgalmi, vagy becsértékének V« része 
erejéig.

A kölcsön 2 hét alatt elintézhető. Rész­
letes felvilágosítással vagy ajánlattal levéllleg 
vagy szóbeli megkeresésre, azonnal dijmen- 
sen szolgálunk.

Hsrczeg Imre és Társa
bánt ihlete

BUDAPEST, VII. Erzsébet törni 44.
Május 1-étől V. Nádor-utcza 34. sz.

kerestetik.
. Bővebb felvilágosítást ad a 

kiadóhivatal.

magkereskedése, kereskedelmi nagykertészete s mag- 
termelési telepei.

SSST Árjegyzék Ingyen. HM
Kertészetem közvetlen a közvágóhíd mellett 

van, s a Kossuth-utczai villanyossal könnyen meg­
közelíthető. 6

Elvállalom aj gyümöleeős és dlszkertek 
létesítését, — esetleg régi ketrek szakszerű át­
alakítását

Padlólabh,
linóleum borostyán.

ZoaiáoG és olajban tört tesz lestétek
mindenféle színekben, — valamint 
egyébb gazdasági cikkek, kék úszó 
kenőcs, gép és hengerolaj, tovotta 

legolcsóbban beszerezhető

BERGER J
leetékkereakedésében, — Csapé-n. 10. 
-------- Telelőn szám 369. —

‘km

,/J 13
PR.

■ 'V, ■ mmamnoKMMMMiwaanunMneÉHHMB
;



16.____________ __ ___________ ___________ _

Apró hirdetések.
DEBRECZENl FÜGGETLEN UjSAti 1911. április 11.

■j..métái
Mmden azó 6 fillér.

Zieirelezés.

Üvegsxehrény, 180 200 cm. nagyságú apró
rekeszes, ügyvédi irodába, üzletbe, irattár­
nak igen alkalmas, erős, konya asztal, ágy­
betétek, olajfestésü fali képek, karnisok 
fél asztal pulitirozott Olcsón eladó elköltö­
zés miatt. Féregmentességeért felelősség vál­
laltaik. Sziv-utcza 3.

Házasság céljából oly keresztény urinő (le­
het az özvegy is) ismeretségét keresi nagy 
vidéki városbeli önálló kereskedő, aki 15 
éves leányának gondos anya lenne. Meg­
kívántaik 20—25.000 korona vagyon. Férfi 
ugyanannyi vagyonnal bir. Ajánlatok ,,Ko- 
moly“ jeligére a kiadóba. Titoktartás biz­
tosítva, közvetítő dijaztatik,___________

Drága Ilonkám, első találkozásnál, már tel­
jesen a tied voltam és soha nem fogom 
■elfeledni azokat a boldóg perceket Kedves 
soraidat várja, csókol a te „Zolid“.___

Vidéki leány kinek előkelő összeköttetései 
vannak állásba juttatja azt a 30—35 éves 
fiatal törekVö embert, aki őt elvenné fele­
ségül, Írjanak „aki mer az nyer“ jeligére 
a kiadóba._____ _______________

Két úri leány, egy szőke és egy barna, közös 
óhajtása külön-külön megédesíteni és ked­
vel, melegséggel elhalmozni, komoly idős 
egyedülálló úri bácsit, vidéki előnyben ré­
szesül. Leveleket a kiadóhivatal tovabit 
„Uri-bácsi“ jeligével, a levélre feljegyzen­
dő, hogy szőkének vagy barnának szol-e.

Betöltendő.
Egy ügyes nspszabó jó fizetéssé5 á'landé 

aluvlnuzáisi’» azonnali beFpexr« fel­
vétetik Neumann M. cs é ; hír. udvar' 
es hamar ti s sálllténát Debrecztn,
P/acz-u, 51.

Pfjy házmester május 1-re felvétetik. Gzim 
a kiadóban.

•JnnH-Atvib ref. kath. ima könyvek leszálli- 
tiSUlítíl'U“, tott áron Ha rmathynál Füvész- 

keit 14. Könyvek, zenemüvek fél áron 1^
Húsvéti vizes-uborka, czékia-czibere kapható 

Spitzernél Simonffy-u. 5. (Halpiaczon.)

önt Is érdekli! Legújabb tavaszi férfi és női 
felöltők, szövetek, kizárólag jó minőségű 
vásznak kaphatók legolcsóban, előnyös 
részletfizetésre, Debrecen legrégibb, szo­
lid alapjáról ismert részletáruházban, Kohn 
Hermann utóda Zempliner Arthur, Hat 
van-u. 17.

OiBlSs tijsrdák kaphatók Piacz-utcza 49. sz 
alatt a keresztépületben.

Utczsi bútorozott szoba, vasút, törvényszék 
közelében Varga-utcza 37. kiadó.

Eladó egy jó fürdőkád. Cim a kiadóban.

Üatekutaíur gs,pirsa kapható 
49. s/.am alatt az emeleten.

Piacz-utcz

Arany, ezüst és ékszer munkákat a lego! 
csóbban készít Tuschák Vilmos ékszerész 
Halköz 4. sz.

nos bv -itta
Saját termésű

Rizling boraimat
Hús vétón át kihordásra 80 
fill, literenkint árusítom.

Rosenberg Adolf
Frobner szálloda.

Csatornázási vállalkozó és szerelő 
őrük szives {felibe.

Vasbeton (cizeller) csövek felülvizsgálva 
a Háztulajdonosok egyesületének bíráló bi­
zottsága által, elsőrendű minőségben legol 
csóbban kaphatók

tetstoncsi, cement és liikáárii ipanállÉtnii
TizeaKárosaváros-o. 30. s*.

Tol’lan 65, sz. Telefon SS. sz.

Tőiekköayvi és bírósági végrehajtói vizsgá­
val és hosszabb irodai gyakorlattal biró, 32 
éves családos ember, irodai va -y más alkal­
mazást keres. Cim a kiadóhivatalba.

Tanonoz, nyomdász, felvétetik a Hoffmann 
és Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz- 
utcza 49.

Welsz Ferenoz trT;^í'"°r
József kir.-h.-u. 6!J Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Fehérnemű javításokat, gombjuk varrást, 
elvállalok, esetleg házhoz is elmegyek. 
Cim a kiadóhivatalban.

Gyermekj áték
a ruhamosás elvégzése a

Adás-vétel.
VaWdi szegődi édes, nemes és rózsa paprika 

különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő nagykereskedésében, Városház-u. 2. 
Rózsatér 3. Pénzügyi-palota.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltök, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a ma; 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

nre 'tv
a Húsvéti lőszereket a legolcsóbban és a 

legmegbizhatóbban szerezheti be

Grünfeld Leopoidnái
Miálós-u cza 14

hol 1 Itr szilágysági szilvórium 1 forint, 1 ltr 
hegyi bor 88 fillér, 1 kiló káposzta 48 fillér, 

1 ltr czéklalé 20 fillér.

Menyasszonyi és vőlegény!
ékszerek nagy választékban, legolcsób­

ban és legczélszerübben

Schiff marni Mór
órás és ékszerész üzletében

ttunyadl-utcsa 14. szerezhetők be.
"~™nsMWSUU^SBwmusummMi||i

Gőzerővel pörkölt, naponta friss, zamatos 
kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében, Rózsatér 3. Városház- 
utcza 2 Pénzügyi palota.

szerrel.
Biztositottan ártalmatlan I Chlop nélhOl 1

Félórai főzés után
vakító fehér ruhát!
MII kíméli a fuváat és a ruhát, az ü-tben 

felié ittetik, mint naptól a mezóig

Gyár: Gottlieb Voith, Wien III|1.
Kapható mindenütt. ——-

Tavaszi újdonságok
I Costümök angol kelméből 

Felöltők sima posztóból . 
Raglanok, divatos hosszú . 
Angol aljak, divatos . 
Pongyolák, divatos delain 
Csipke blous, bélelt ,

K. 28-
K. 24.-
K. 18.—
K. 9.80
K. 15 —
K. 6.50

Legolcsóbban lehet bútorokat vásárolni Weisz 
Gyulánál Széchenyi utcza 19. szám, kényel­
mes havi részletfizetésre is.

StŐUŐveSSZŐ eladás Rizling, Ezerjó, Kövin- 
dinka, 42 faj csemege megrendelhető Molnár 
Lukácsnál Debreczenben és 1908. évi kitűnő 
borok eladók hordónként.

Selyem kabátok, Beduinók, Cimóoák, Selyem 
kendők, Schálak, Blous huzatok, és Eredeti 
Modell felöltők nagy választékban

Bereczet házilag készun kapható. Czim a 
kiadóba.

divatáruházában, DEBRECZEN.
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Félix-gyógyfiirdü
Till 6$ nyári gyógyhely Nagyvárad mllelt.

Egész éven ét nyitva.
Európa leggazdagabb kénes hévvizforrása, vix- 
hőfoka 49. C. 17 millió liter napi mennyiség. 
Cni*,Unvén]f, laohiás-, tzzadmányok 
és női betegségek ellen 1900. évben 9200 
beteg hagyta el gyógyultan és javultan a 
páratlanul hatásos Félix fOrdö gyógyforrásait, 
tükör-, kád-, iszap-, mór- és szénsavas fürdők, 
350 kényelmes lakószoba, társalgó-, zongorá­
éi olvasó terem, kitűnő vendéglők, állandó 
elsőrendű czigányzene, Vasárnaponként katona 
zene, tenniszpálya, gondozott sétautak, 400 
holdas park és fenyves erdő : 16 személy- 
vonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdö 

állomására naponta.
Posta, távírda, interurban telefon, 
w Kurtaxa és zenedij nincs.

Prospektust küld
ŐZ IGAZGATÓSAD.

DEBRECZEN! FUQOETLEN ÚJSÁG 11

Slmonlly- 
nteia 55. Ruhafestő. Széchényi 

utozi 8.

co

Varga- 
nteza 35.

Wacha Róbert
Telelőn 840. Tataion 840.

Vidéki megkeresések és megbi rések a főüzletbe : 
8'monffy-u. 55. sz. intézendök.

Vegyi-tisztító. Verbőezy- 
ntoza 14.

Ne tessék ezt elolvasni!!!
NŐI és Leányka Felöltők, Cosztümek, Aljak, Lndstádter-lóle

modell kalapok, Blúzok, Pongyolák, Sapkák, Gyermek ruhák beszer­
zésére ez idő szerint Debreczenben a legelőnyösebb bevásárlási for­
rás a Klstemplom bazárban, az újonnan berendezett áruház a leg- 
dusabb választékkal. Tessék erről meggyőződni.

Szives pártfogást kér

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Tavaszi újdonságok
ruha kelmék, ruha és b ous selymek, ztphyr, 
vástoa, kralon, batist grenadln, mindenféle 

inka díszek és kellékek

óriási raktára! 1

A dsbroczeni Rabinátus által

Húsvéti edények
Lám Sándor

üveg és porczellán üzletében
Debreczen, Piac-utca 5.

kaphatók.
a

„Gyöngyvirág Creme“
tz arokrésaek gyöngye
Sieplő, má]loltok, pattanások » 
börba|ob ellen kiváló ió szer. Si­
mává, fehérré ás üdévé lesni as 
arcbőrt I Sem biyanyt, eem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra va'í 
krémé nem zsíros, mig az éjjelre 
faló zsíroz, Egy tégely ára 1 korona 

Kapható:

Mihalovits ]enö
„Kigyö“ czimü gyógyszertárában,

OBBBBGKEN.

3—1911. sz.
Nádudvar bánság előigáráságátál.

HIRDETMÉNY.
Nádudvar község részben faragott, részben szabálytalan alakú kövek­

ből mintegy 22,000 méterhosszban járdát készíttet, ezenkívül a belső vásár­
teret burkoltatja és egyes udvarokhoz nyitott esetleg zárt kifolyó beton 
csatornákat.

A járda szélessége 50 cm. lesz, 4-8 cm. vastag kövekből. A kapu 
bejárók és utczai átjáróknál 9—10 cm. vastag kövek alkalmazásával 10 
cm. vastag homokágyba fektetve, 20 cm. mély kétoldali szegélykővel.

A járda helyét a község kijelöli, vállalkozó a földmunkát is elkészíti.
Ezen munkálatot árlejtés utján kívánjuk biztosítani, — felkérjük a 

vállalkozni akarókat, hogy Írásbeli zárt ajánlataikat alólirotthoz, e szük­
séges 5°/0-ék biztosítási összeget Nádudvar község pénztárába lolyé hó 
30-ik napfán d n. 4 áráig adják be.

Későbbi ajánlatok nem fogadtatnak el, az ajánlatokat folyó hó 30-ik 
napján d. e. 11 órakor a község házánál bontja fel az Elöljáróság és f. 
évi május hó 2-ik napján terjeszti a képviselő testület elé.

A képviselő testület az ajánlatok közül szabadon választ.
Részletes feltételek a jegyzői irodában megtekinthetők.
Nádudvar, 1911. április 6.

Papp Sándor s. k. főjegyző.

^ sí E» »

é é

Próbáig» meg I - 20 perczenttel megússza a vészt.
Disznója mindég egészséges, ellentálló lesz.

HST TBTon xnB-mmmu uldvm. *NM
Mét az András napi malaczohnak kezdeni kell adni. 

hogy a tavaszi s nyári betegségek el ne vigyék. 
Ajánló informátiót ad : Nagv Lajos, Gombos, Kuczik, Gyar­

mati Cvegkereskrdö, Némeihy L ath. részben nagvbizlaló urak 
Debreczenben. Szédeczky Lásrlő vrad. intéző ur Boczonád fHe 
tts m.) gróf Zichy Géza telétleni, Goeztonyi Kálmánná Pa Alat- 
it aj gróf Bán ffy Dánea Sznagy falusi. Mihalovits thei eszo^ádi 
Pálffy Denes lakcsafalvi, Csapó István Pa lstvántelki fu. p Föl­
dei) Balogh Tihamér Szentkozmai, I up. Bér -ujfalu) Elek Dezső 
Pt me cseri, gróf. Degen féld József, Csomaköz, Homokitag, Pelei, 
Vgron Ál os, Ugrón Zoltán, fiatfalvi stb uradalmai. Nagytiszt. 
Di\ Balthazér Dezső ref esperes ur Hbőszörmény. Nt Rácz 
Lajos irf lelkész i r ificske, fítszt. Lovischek Mihály Karász, 

N'. Szűcs László ref. lelkáaz Csatár, Posjiiss Géza föld. ur Pa Kettős [u p. Mezö-Sae] s Békés 
vmegyének majdnem minden nagy és kisbirtokossá.

Számtalan elismerő levéli
Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár Tóth Béla utóda Kubek gyógyszeré íznél (Tiiza- 

palotal és Jósa Jóna drogériájában. 1 dói oz 2 korona.
Figyelmeztetés : Ne te-sék ezt holmi vásári portékával összetéveszteni, bár nem állítom, 

hogy ezzel a sertésvéez problémája meg van oldva, de a hirdetett svindlik közt, egyedül bír komoly 
gyógyértékkel mit aránylag kis hirdetéssel elért elterjedtsége bizonyít legjobban,
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üzletemet Placs-ntcza 52. as. hátba 
Hlklés-ntczával etembe

5: helyezem át. 55
Raktáron levő árut mesés olcsón áru­

sítom, főleg

szalma kalapok
Női-, leány-, férfi- és fiú díszített és 

diszitetlen.

Schwarz M. L
Piact-u. 38. st. m. k. posta mellett.

Szabó Lajos Fiai
Cíég női divat áruházában

a tavaszi és nyári ruhakelme, selyem és 
a ruhadiszek czikkei már teljesen rak­

tárra érkeztek.
Kivételes olcsó eladásra kertinek:

120 em. kosztüm-kelmék angol Ízlés 1 írt 20 
140 ®m. z solnai kosztűm kelme 1 írt 80 
l'O cm. tiszta gyapjú ruhakeime 1 írt 10 
110 cm. diagonal divatkelmék 85 kr. 
Setyemszáln ruhavasznak ... 46 kr.
Mosó levantinok............................. 156 kr.
Az itt felsoroltakon kívül nagy választék 
a jelenlegi divatnak megfelelő ruhakel­
mékben, továbbá selyem, csipke, szalag, 

fátyol és ruhadiszekoen.

Picii szahadaimazott tet-n, tömaös csöves esz oppal

/1 1
j j - r f ■ ■ flór

a,í
és szabadalmazott

szőllőlugas
oszlopokat

készít :

{.odron? müg éről
DBBRECZEN, 

Kétmalom-utca 4.

RiHínntrultépes ürlBflpzíhet Mid ingsenésbérmentöe.

DEBRECZENI független újság 1911. április il.

Legszebb tavaszi glace, svéd és szarvasbőr
eKtyikk

minden színben.
Óriási választék selyem, océrna és 
— mindennemű svSwött keztyilkben —

Sebőn Sándor
keztya, kötszer- és orvosi mflsxertárában, 
DEBRECZEN, Piacz-utcza 12. sz.

Meghívó.

Fiiszerkereskedelmi Részvénytársaság
ezég alatt alakulandó részvénytársaságnak Debreczcnben az Általános For­
galmi Bank Részvénytársaság tanácstermében (Piacz-utcza 68.) 1. évi április
hó 23-án délelőtt 14 úrakoa* tartandó

alakuló közgyűlésére
a t. részvényt jegyzőket ezennel meghívjuk.

TáBGT^OBOEATi
1. Meggyőződés szerzése a 400,000 korona alaptőkének kellő aláírás 

és befizetés által történt biztosításáról.
2. Az alapszabályok megállapítása.
3. Határozat hozatal a társaság megalakulása tárgyában.
4. Bejelentése az alapítók által három évre kinevezett igazgatóságnak.
5. Felügyelő-bizottsági tagok választása egy évre.
6. Intézkedés az alapítók felelőssége tárgyában.
Debreczen, 1911. április hó.

ä »l ift Bp S g
lusíflg Károly, Álig áuoa Forgalmi Bank Részvény*

füszirnagykereskedő Debreczeu. tarSSSág,
Fis h a. k. pp. Emerich s. k.

Konteek Gésa, Ungár Jenő,
füszerkeresbedő Debreczen. az Általános Forgalmi Bank r.-t. vezérigazgatója

Debreczen.
Nagg Ferencz, Goldstein Albert,

füszerkereskftdö Debrecze-i. füszerkereskedö Debreczen.
Qr. Hegedűs Jenő,

ügyvéd Debreczen.

Indiai ÍOgCSfcpp, a legmakacsabb fogfájást is meg- 
szütueti, ára 0 tillér.

TyaiíSíCin irtó, 2—3 nap alatt minden börke uénye- 
déet megszüntet, ára 70 fillér.

FagVlJfdsSäO, a legerősebb fagyot és az ezzel járó 
vii-zketegséget azonnal megszüntet, ára 70 fillér.

A fentiek csakis a
KKse. S jrtz.ee ÖdAn ■■ # <>*K Mft

HARSÁNYI LAJOS
„Reménységhez" czimzett gyógyszertárában
DBBRBCZBN, Csapó utcz* 18. sz alatt 

kaphatók.

Eladó
Hadházi-ut 22. számú

uj adómentes ház.
Varga-nfeza 17. száma, szintén ni 
adómentes ház, ahol is értekezni lehet

Erdőd? Lajos
tulajdonosnál.
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ASPIRIN.
Minthogy sűrűn előfordul, hogy a valódi Aspirint után­

zatokkal helyettesítik, kérjük az Aspirint csak is az általunk 
forgalomba hozott

Aspirin-Tabletta
alakban vásárolni, a melletti lerajzolt eredeti csomagolás­
ban. (1 üvegcső 20 Tablettával á 0,5 gr. K 120)

Mimten Tablettára az Aspirin szó van rábélyegezve.
Csak is ezen Tabletták nyújtanak biztosítékot a ké­

szítmény valódiságáért, és minden más mint nem valódi 
visszautasítandó.

Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer & Co.,
Elberfeld und Leverkusen b. Mülheim a. Rhein.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piaq-utca 49. a főpostával szemben.


